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Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central 
al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

HOTÂRtRE A
C C. al Partidului Muncitoresc Romîn 

și a Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne 
cu privire la cea de-a 15-a aniversare 

a eliberării Rominiei de sub jugul fascist
vor apare o lucrare de sinteză „55- 
conomia Romîniei între anii 1944— 
1959“ și alte lucrări științifice le
gate de acejstă aniversare.

Așa cum se arată în hotărîre, 
între 13—24 august se va desfășura 
„Decada culturii din R. P. Romînă" 
cu prilejul căreia se vor trece în 
revistă realizările în domeniul crea
ției artistice și culturii. în cadrul 
deos-dei se vor prezenta spectacole 
de teatru, vor avea loc concerte și 
audiții a noi lucrări muzicale, sim
fonice și cîntece de masă,' se va 
deschide expoziția anuală de stat a 
artelor plastice unde vor fi expuse 
opere ilustrînd momente și aspecte 
din lupta poporului pentru eliberare 
și pentru construirea socialismului. 
La manifestările organizate in cadrul 
decadei vor lua parte cele mei bune 
formații artistice de amatori din 
întreprinderi, instituții și de la sate, 
care s-au evidențiat cu prilejul con
cursului j5e țară în cinstea aniver
sării eliberării patriei de sub jugul 
•fascist.

în cursul anului se vor publica 
noi romane, volume de nuvele, 
poezii și alte lucrări beletristice 
consacrate luptei poporului în 
frunte cu comuniștii în anii ilega
lității, pregătirii și înfăptuirii in- 
surecțic-i armate, construirii socia
lismului în țara noastră. Se vor rea
liza filme artistice și documentare 
evocînd episoade ale insurecției ar
mate și participării Romîniei la răz
boiul antihitlerist.

Activitatea desfășurată de P.C.R. 
pentru pregătirea și înfăptuirea in
surecției armate din august 1944 va 
fi oglindită într-o expoziție la Mu- 
zeul de Istorie a Partidului.

O largă și bogată activitate 
tural-educativă se va desfășura 
cluburi, cămine culturale, școli,
titute de învățămînt superior și u- 
nități militare. Vor avea loc confe
rințe, concursuri de masă, întreceri 
sportive.

Pentru 
dios vor 
nifestări 
triotic, -
mișcării muncitorești, excursii și vi
zite la muzeele și locurile evocînd 
momente importante din istoria Par
tidului Muncitoresc Romîn.

La Timișoara și Arad se vor dez
veli monumente ridicate în memo
ria ostașilor romîni căzuți în lup
tele împotriva armatelor fasciste.

Se va emite o serie de timbre 
consacrată aniversării a 15' ani de Ia 
victoria insurecției armate.

Zilele de 23 și 24 August vor fi 
zile nelucrătoare.

Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn și Consiliul de 
Miniștri al R. P. Romine au adoptat 
o Hotărîre cu privire la cea de-a 
15-a aniversare a zilei de 23 August, 
ziua eliberării Romîniei de sub ju
gul fascist, cea mai mare sărbătoa
re națională a poporului romîn.

Prin respectarea agrotehnicii înaintate,
la recolte cît mai bogate în acest an

Toată atenția PRĂSESC SFECLA DE ZAHĂR

muncilor de sezon
Cîteva aspecte din regiunea Ploești

Ploile și căldura din ultima vreme au făcut să grăbească mult vege
tația culturilor și să apropie sărbătoarea culesului, De pe acum, pe ogoa
rele patriei noastre, lanurile .de orz au și început să se îngălbenească — 
semn că-i așteaptă pe secerători — iar porumbul, floarea-soarelui, carto
ful, sfecla de zahăr etc., se dezvoltă tot mai viguroase promițind recolte 
bogate. Dar, pentru a da roade multe, fără îndoială că plantele au nevoie 
de o îngrijire atentă, iar pentru a stringe recolta de păioase la timp și 
fără pierderi, e nevoie ca utilajul necesar și celelalte acțiuni care contri
buie la reușita campaniei de vară să fie din vreme pregătite. Spre a 
vedea care este stadiul pregătirilor campaniei de vară și al întreținerii 
culturilor, ziarul nostru a întreprins zilele trecute un raid anchetă in regiu
nea Ploești. Iată cîteva din constatările făcute cu acest prilej de către 
redactorii noștri.

8
£ OO 30 OO OO OO OO OO OO OO OO OO <30 oo oo oo oo

Fapte care bucură
Scurt popas la gospodăria de stat 

Cilibia. Timpul nu-ți permite s-o vi
zitezi toată. Curiozitatea te mină to
tuși spre cimp. Mii de hectare de un 
colorit verde-închis ți se așterne 
înaintea ochilor. Ai impresia că aici 
cimpul nu mai sfîrșește. Din loc în 
loc, mici mogildețe umblătoare: trac
toriștii execută prășitul mecanic. In 
urma lor, muncitorii prășesc cu sape
le pe rînduri. In mijlocul acestora, ii 
găsești veșnic pe directorul gospodă
riei, inginerul șef și organizatorul de 
partid. Nu lipsesc nici azi. Ei dau 
indrumări de felul cum trebuie execu
tat prășitul, iar acolo unde treaba nu 
merge bine iau măsuri de îmbunătă
țire. Vrei să af'.i ce s-a realizat pînă 
în prezent în acțiunea de îngrijire a 
culturilor? Tov. Grozea, directorul 
gospodăriei, îți spune fără a se uita 
în vreun carnețel sau în situația ope
rativă. Pînă zilele trecute, din cele 
2.160 de ha. cultivate cu porumb, 
gospodăria prășise pentru a doua oa
ră 1.800 iar pentru a treia oară 500 
de ha. Sfecla de zahăr și floarea-soa
relui, cultivate pe 350 de ha. erau 
prășite de trei ori, urmînd ca zilele 
acestea să se treacă la cea de-a patra 
prașilă. ...De la Ci.ibia la Baba Ana 
e cale destul de lungă. Hărnicia o 
străbate însă într-o clipită. Așa se 
face că membrii celor 2 gospodării 
colective de aci pot da oricînd mina 
fără pic de jenă cu harnicul colectiv 
de muncitori și tehnicieni de la gos
podăria de stat Cilibia. Și pe uni și 
pe alții îi leagă același țel. Grija ne
țărmurită pentru soarta recoltelor. 
Dovadă : pînă la 12 iunie, colectiviștii 
din Baba Ana, mobilizind toate for
țele și mijloacele de muncă, izbutiseră 
să prășească pentru a doua oară în
treaga suprafață cultivată cu floarea- 
soarelui, sfeclă de zahăr și porumb 
(579 de ha.), iar pe 120 de ha. cu 
sfeclă efectuaseră și cea de-a treia 
prașilă.
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— V-a(i aprovizionat cu rulmenții 
necesari, care se găsesc berechet la 
baza nr. 15 din Buzău ?

— Da, tovarășe Crăciun. Am luat tot 
ce ne-a mai lipsit. Inclusiv rulmenții.

— Bine, pentru asta te-am deranjat. 
Vroiam să știu dacă aveți rulmenți. 
Noroc și spor la treabă.

— Vă mulțumim. Noroc l

PESTE O SAPTAMÎNA

— Alo, aloi Cu tovarășul Crăciun, 
șeful serviciului regional S.M.T.

— La aparat.
— Bine că v-am găsit, tov. Crăciun. 

Scăpați-ne de încurcătură. Ne lipsesc 
niște rulmenți seria 6211 pentru repa
rația batozelor.

— Cuum ? Păi acum o săptămină 
ce mi-ai spus dumneata 2

— Să vedeți, uitasem de cele 
5 MAV AG-uri. Numai pe astea le mai 
avem de reparat... Nu ne lăsați I 
Interveniți vă rog la bază...

O deosebită atenție acorda colectivi
știi din comuna Chetriș, raionul Bacău 
intreținerii culturilor. In fotografie: 
un grup de colectiviști fruntași exe
cuted cea de a 2-a prașilă pe tarlaua 
cu sfeclă de zahăr ce se întinde 

pe 25 de hectare.
(Foto: I. GHEORGHIU)
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Situații 
nesatisfăcătoare

ic
Știind bine că de pregătirea utila

jului ce va fi folosit în campania 
muncilor agricole de vară, depinde in 
cea mai mare măsură succesul in bă
tălia strângerii recoltei, mecanizatorii 
din majoritatea S.M.T.-urilor din re
giunea Ploiești au «jcordat toată a- 
tenția executării acestor lucrări. Cine 
poposește in aceste zile la S. M. T. 
Ciorani, de exemplu, are posibilitatea 
să vadă întregul utilaj reparat și a- 
dăpostit în remize, sau aliniat în 
curtea stațiunii (33 batoze, 11 seceră- 
tori-legători, 45 de pluguri, 6 combi
ne etc). Mecanizatorii de aici au fost 
cei dinții pe regiune care au comu
nicat terminarea reparațiilor incă din 
primele zile ale lunii iunie. Organi- 
zîndu-și temeinic munca in atelier, 
fiind bine aprovizionați cu piesele de 
schimb și materialele necesare, lucrul 
executindu-se in baza unui plan-gra- 
fic, munca s-a desfășurat cu spor. 
Orice mașină, odată reparată, a fost 
trecută la bancul de rodaj și încerca
tă, ori probată in gol și apoi recepțio
nată. in felul acesta reparațiile s-au 
executat repede și de cea mai bună 
calitate. Mecanizatorii de aici au si
guranța că in campanie, mașini.e nu 
se vor defecta.

Lucruri bune în ce privește termi
narea reparațiilor se pot spune și des
pre S.M.f.-urile Bărcănești și Sihlea. 
care de asemenea au terminat îngri
jirea întregului parc de tractoare și 
mașini agricole ce vor fi folosite in 
campania de primăvară.

Convorbiri telefonice

Deși în multe din comunele regiu
nii Ploești majoritatea unităților a- 
gricole de stat și cooperatiste dau a- 
tenția cuvenită lucrărilor de îngrijire 
a culturilor, totuși situația întreține
rii culturilor este nesatisfăcătoare. 
Mai sînt unii țărani muncitori și din 
păcate destul de mulți, cărora încă nu 
le a clar faptul că pentru a obține roa
de bogate, trebuie să îngrijească cu 
atenție plantele. Astfel de țărani mun
citori se găsesc mai cu seamă în co
munele Dărmănești, Poenari-Apostoli, 
Tinosu, Buda-Palanca, Păulești și Co- 
corăști-Colț din raionul Ploești, pre
cum și Movila Banului și Grădiștea 
din raionul Mizil care sînt mult ră
mase în urmă cu prășitul culturilor. 
In comuna Poenari-Apostoli, de pildă, 
(președinte sfat popular Hăntoi Flo- 
rea, agent agricol Nicolae Ion) din 
818 ha. cultivate cu plante prășitoare. 
pînă la 12 iunie 
pentru prima oară

Principala cauză 
mă cu prășitul în
amintite constă în lipsa de preocupare 
a organelor locale. Ne întrebăm: Ce 
au făcut tov. președinți de sfaturi 
populare Niță Ion, Andrei Gheorghe, 
Nedelcu Ion, ori tehnicienii și agenții 
agricoli Călin Niculae, Cîrciumaru 
Florea, Dumitrescu Ctin etc., pentru

V. POMP1LIU 
și L. ION

Brigăzile colectiviștilor 
au terminat prașila a ll-a 

la floarea-soarelui 
și sfecla de zahăr

Știind că prașilele date bine și
timp contribuie în mare măsură la ob
ținerea de recolte bogate, colectiviștii 
din comuna Mitoc, raionul Bîrlad, 
n-au pierdut nici o zi bună de lucru, 
reușind să înregistreze frumoase re
zultate. Astfel, membrii celor două 
brigăzi, conduse de tov- Vasile Jean 
și Ion Bălan, au terminat acum cîteva 
zile prașila a Il-a la floarea-soarelui 
pe suprafața de 62 de hectare și la 
sfecla de zahăr pe suprafața de 30 ha.

Totodată membrii brigăzilor sînt pe 
terminate și cu prașila I la porumbul 
hibrid de pe cele 125 de hectare. Prin
tre fruntași 
nat, Maria 
Ion Cordun

se numără M’ârinela Cer- 
Severin, Grigore Budacu, 
și alții.

FANICA CERNAT 
corespondent

stat din 
în planul 
folosi pe

fuseseră prășite 
numai 500 de ha. 
a rămînerii în ur- 
comunele mai sus

Mașinile sînt folosite 
prea puțin

Gospodăriile agricole de 
regiunea Stalin au înscris 
tehnic de producție că vor
scară largă mașinile și la lucrările de 
întreținere a culturilor. Această pre
vedere de plen-a rămas însă pe hîrtie 
în multe gospodării din regiune, deși 
numai, la porumb peste 70 la sută din 
suprafața cultivată poate fi prășită 
mecanic. Pînă acum s-au făcut pră
șite mecanice pe numai 470 de ha. 
Fruntașe sînt gospodăriile Homorod 
cu 220 de ha din aproape 400, Rupea 
cu 130 din peste 300 și Lovnic cu 91 
din aproape 200 hectare.

TEOFIL TIRNAVOI 
corespondent

Grijă pentru
ln soarele dimineții de iunie gi

rurile de vițe pe șpalieri parc^ rid. 
Mă uit cu atenție in dreapta, unde 
un grup de muncitori sezonieri parcă 
ciugulesc ceva de pe ramurile vițe
lor.

— Executăm „plivitul de pe punte" 
îmi explică surîzător maistrul viti
col Dumitrescu Paul, un om priete
nos, pe care-1 stimează și-l prețuiesc 
mult muncitorii.

In partea stingă între vii, se des
chide un drum larg de căruțe. Din 
loc în Ioc, sînt bazine de ciment pli
ne cu o soluție albăstruie. Dintr-o 
margine a viei, ies doi muncitori 
(aflu că se numesc Dumitru Niță 
și Boje Ion) și se îndreaptă cu ver- 
morelele în spate, către unul dintre t 
bazine.

— Noi, îmi explică tov. Dumitres
cu Paul, vrem ca anul acesta să1 ob
ținem cel puțin 5.900 kg. de stru
guri la hectar De aceea, acordăm o 
mare atenție acestei lucrări de o 
deosebită însemnătate pentru preve
nirea atacului de mană. Primul stro
pii pe cele 42 de hectare cu vie, 
aici, la secția centrală a gospodăriei 
de stat Bultea-Crevedia, l-am înce
put la 18 mai, așa cum - primisem in
dicații clin partea stației de averti
zare de la Băneasa. Al doilea stro
pit l-am făcut începînd de la 28 
mai. Stropitul de acum este al trei
lea. Vremea se menține încă ploioa- ‘ 
să șl de aceea ne străduim să fim în 
pas cu recomandările agrotehnice, 
de a menține permanent vițele bine 
stropite.

Cei doi muncitori de adineauri au 
venit cu vermorelele pline și s.au 
apucat din nou de lucru. Cu o mină 
acționează pompa vermorelului, iar 
cu cealaltă irunuiește țeava prin care 
soluția este pulverizată.

Mai în fundul viei se aud glasuri 
de oameni. Ne apropiem și îi auzim

stropitul viei
pe unul dintre șefii de echipă, Du
mitru Niță, un bătrîn și experimen
tat viticultor dlnd indicații muncito
rilor să stropească cu grijă nu nu
mai fața ci și dosul frunzelor de 
viță.

Executarea a 7—8 stropiri cit are 
In plan conducerea secției viticole 
a gospodăriei de stat Buitea-Creve- 
dia, presupune un mare volum de 
muncă și bineînțeles suficienți oa
meni. Aceștia au fost din timp re
crutați fie din unele sate din regiu
nea Pitești (asigurîndu-li-se dormi
toare bune, cantină etc.), fie din sa
tele Crevedia, Dîrza, Tamaș și al
tele din împrejurimi. In această zi, 
lucrau la stropit 46 de oameni cu 
tot atitea vermorele, Dar numărul 
muncitorilor în vie se ridica la cel 
puf in 120, ceilalți fiind repartizați la 
plivit și prășit.

De Ia unii dintre muncitorii frun
tași care lucrau la stropitul viei — 
ca de pildă, Trandafir C-tin sau 
C-tfn Anton, am aflat că norma de 
280 de litri de soluție pe zi este de
pășită de fodrte muifi zilieri — care 
ajung la 300—310 litri și primesc 
piste 28 Ici zilnic. Un amănunt care 
merită să fie Consemnat în plus, e 
că tov. Dumitrescu Paul, care este 
și președintele comitetului sindical 
al gospodăriei, luase măsuri ca la 
cantină^ la dormitoare și. colțul roșu 
Să fie revizuite toate difuzoarele sta
ției de radioficare, care nu mai func
ționau în ultima vreme. Am văzut în 
această preocupare un semn al gri
jii pentru ridicarea nivelului profe
sional și cultural 
ceea ce explică în 
Ilețirea cu care ei 
sîrguincios pentru
deauna in termenul indicat, lucrările 
repartizate.

Așa cum se arată în hotărîre, vic
toria insurecției armate din 23 
August 1944 șl răsturnarea dictatu
rii militare fasciste obținute sub 
conducerea Partidului Comunist Ro
mîn prin acțiunea coordonată a for
țelor patriotice populare, a soldați- 
lor, ofițerilor și generalilor pitrioți 
din armată, în condițiile loviturilor 
nimicitoare date armatelor fasciste 
de Armata Sovietică eliberatoare, a 
constituit o cotitură istorică în via
ța poporului romîn. Ea a însemnat 
începutul revoluției populare care a 
dus la instaurarea 
crat-popular și la 
ciăîismului în țara 

în întreaga țară 
au început -de pe 
în întîmpinarea 
eliberării patriei. în legătură cu a- 
ceasta, Hotărîrea prevede sarcinile 
organizațiilor de partid, sindicale și 
de U T M privind larga desfășurare a 
întrecerii socialiste pentru obținerea 
de noi și importante succese în pro
ducția industrială și agricolă. Se vor 
desfășura acțiuni de înfrumusețare 
a orașelor și satelor și alte 
de interes obștesc.

Celei de-a 15-a aniversări 
berării patriei de sub jugul 
îi va fi consacrată o sesiune 
nă a Marii Adunări Naționale a Re
publicii Populare Romîne. Sfaturile 
populare regionale se vor întruni în 
sesiuni festive.

Hotărîrea prevede că în ziua de 
23 August la București și în orașe
le reședință de regiune vor avea 
loc parăzi militare, defilări ale găr
zilor muncitorești șl demonstrații 
ale oamenilor muncii. In celelalte 
orașe din țară vor avea loc demon
strații ale oamenilor muncii sau mi
tinguri.

în a doua jumătate a anului 1950 
se va deschide la București expozi
ția „Dezvoltarea economiei Republi
cii Populare Romîne în cei 15 ani 
de la eliberare1*.

Marii sărbători îi vor fi consa
crate o ședință solemnă a Acade
miei Republicii Populare Romîne și o 
sesiune științifică .comună a Școlii 
Superioare de Partid „Ștefan Gheor
ghiu", Institutului de Istorie a Par
tidului de pe lîngă C-C. al P.M.R.. 
Institutului de Istorie și celorlalte 
institute de științe sociale ale Aca
demiei Republicii Populare Romîne 
și Academiei Militare Generale,

Institutul de Istorie a Partidului 
de pe lîngă C.C. al P.M.R. va edita 
o lucrare • cu privire la pregătirea 
și desfășurarea insurecției armate 
de la 23 August 1044 și la însem
nătatea ei istorică. De asemenea

regimului demo- 
construirea so
ri oastră.
oamenii muncii 
acum pregătirile 

marii sărbători a

lucrări

a eli- 
fascist 
solem-

cui- 
In 

ins-

tineretul muncitor și stu- 
avea loc o serie de ma- 

cu caracter educativ pa- 
- întîlniri cu militanți ai

SCRISOARE DIN G. A. C.

Așa participăm ia concursurile agricole

ii- 
so- 

a 
a

(Continuare In pag. 4-a)

Corrum, președintele sfatului papular al comunei Cocorășfi- 
raionul Ploești, dă dovadă de nepăsare față de Intreține-

al muncitorilor, 
bună parte însu- 
muncesc atît de 
a termina întot'

După cum se Știe 
în acest an Ministe
rul Agr .culturii și Sil
viculturii a organizat 
5 concursuri agricole 
pentru antrenarea 
nităților agricole 
cialist-cooperatiste. 
mecanizatorilor,
muncitorilor agricoli și 
membrilor unităților 
socialist - cooperatiste, 
la lupta pentru spori
rea producției și pro
ductivității muncii etc.

Ca și alte unități, 
gospodăria agricolă 
colectivă „Dezrobirea” 
din comuna Ștefan cel 
Mare, raionul Corabia 
participă la concursul 
cultivatorilor de 
rumb cu 
de 227 ha
concursul cultivatori
lor de sfeclă de za
hăr cu suprafața de 
40 ha. De asemenea, 
gospodăria participă 
și la concursul „pen
tru cel mai bun mul
gător” cu un număr de 
O vaci cu lapte și la 
concursul „pentru uni
tatea cu cel mai mare 
număr de vaci la 100 
ha”.

po- 
suprafața 

iar la

AL. ION

lucrări în vii
După ce sapa mare a fost fermi- 1 

nată, muncitorii și tehnicienii de la ■ 
gospodăria agricolă de stat Jidvei au ( 
trecut la stropirea viei cu zeamă bor- , 
deleză. Această lucrare s-a executat • 
pe 210 ha la secția Balcaciu și 190 
de hectare la secția Jidvei. Evidcn-

țiați: muncitorii SatmarI Alexandru, 
Zalmen loan, Szabo Iosif.

Lucrări de stropit pe suprafețe mari 
executate și la gospo- 
Axente Sever, Valea 
și Sibiu din regiunea

de vie au fost 
dăriiie de stat 
Lungă, Zagar 
Stalin.

Au fost purtate între tov.
Toma, șeful serviciului regional b.M.I. 
și tovarășul Mircea ZahiU, directorul 
S.M.T.-ului Pogoanele.

— Aloi Cu tov. director Zahiu.
— Chiar el la telefon. Cine-i.'too.

Crăciun? Da? Vă salut. , „
— Cum stati cu reparația batozelor / 
— Stăm bine, tovarășe. In curind

'terminăm,

Colț, 
rea culturilor.

Buruiana mănincă din aepeași stra chină cu plugarul
Desen de O. IOANID. ''

Execută a doua prașilă
Țăranii muncitori din comuna Radomirești, regiunea Pitești, s-au con

vins din proprie experiență că, de buna îngrijire a culturilor depinde in 
mare măsură soarta recoltelor. De aceea, in acest an ei dau o deosebită 
atenție lucrărilor de întreținere a culturilor. Fruntași in această acțiune 
sînt membrii gospodăriei colective Turfnr viadimi^cr,,*1 
prezent au prășit 
soarelui și sfeclă 
grăbit executarea 
precum și țăranii

„Tudor Vladimirescu" care pină in 
in Întregime suprafețele cultivate cu porumb, floarea- 
de zahăr (165 de ha). După exemplul colectiviștilor, au 
prăși tului și cele 2 întovărășiri agricole din comună, 
muncitori cu gospodărie individuală.

Fruntași la îngrijirea culturilor
Colectiviștii din comuna Bătrîni, 

raionul Teleajen, au executat la timp 
prima prașilă pe întreaga suprafață 
însămînțată cu porumb și sfeclă fura
jeră, iar acum sînt pe terminale cu 
prașila a Il-a.

Fruntași în muncile de întreținerea 
culturilor sînt colectivistele Arion 
Maria, Titu Ana, Balea Gh. Maria,

Arion T. Aurelia, Fitu Rodica, Ștefan 
Elena și altele.

Vrednicia cu care lucrează colecti
viștii din comuna Bătrîni ne încre
dințează că la toamnă ei vor scoate 
mult mai multe produse de cît au ob
ținut în anul 1958,

VAS1LE C. ENF.SCU
.corespondent

Pentru ca gospodă
ria agricolă colectivă 
„Dezrobirea” să obți
nă punctajul cel mai 
mare, pînă în prezent 
s-au aplicat următoa
rele lucrări agrotehni
ce : la cultura porum
bului întreaga supra
față s-a cultivat cu 
tractoarele S.M.T.; 
semănatul s-a efectuat 
cu mașinile speciale 
de ultimul tip la care 
s-a aplicat cu titlul 
experimental ingrășa- 
rea cu azotat de a- 
moniu la 10 ha, cu 
superfosfat pe 15 ha 
și s-a aplicat 20 doze 
îngrășăminte bacterie
ne diferite- Sămînța 
a fost pentru 20 ha 
din soiul „Warwick 
742” (deci dublu hi
brid), iar 12 ha din 
soiul „K-S.-2” tot du
blu hibrid, în afara 
lotului de h.bridare 
pentru 15 ha. Pînă în 
prezent s-a aplicat 
prașila 1 și 2 și s-a 
început prașila 3-a.

La sfecla de zahăr 
s a introdus sămînță 
din soiul „C.L-R.”

Bod și s-a 
umectarea 
înainte de 
dindu-se 40 doze 
îngrășăminte __ ... 
bacteriene Pe loturile 
demonstrative. In pri
măvară pe 11 ha s-a 
aplicat 2.500 kg. în
grășăminte granulate 
diferite, iar în momen
tul de față 
superfosfat 
de amoniu.

Culturile 
bine dezvoltate 
special pe porțiunile ’ 
experimentale. La sfe-. 
clă s-au aplicat 3 pra- 
șile, plus răritul,

Colectiviștii din co
muna Ștefan cel Mare 
sînt siguri că prin a- 
plicarea întocmai a 
regulilor agrotehnice, 
vor obține în cadrul 
concursului producțiile 
planificate și chiar 
producții record.
D-TRU CUMPANAȘU 

agronom
Gospodăria colectivă 
„Dezrobirea” raionul

Corabia

aplicat 
seminței 
semănat, 

de 
diferite

s-a aplicat 
și azotat

sînt foarte 
în

PESCARII GOSPODĂRIEI COLECTIVE
TROFIN TRAIAN

corespondent

Gospodăria agricolă colectivă din Ceganl, raionul Fetești, obține anual 
însemnat venit de pe urma pescuitului. In fotografie :. echipa condusă 
comunistul Simion Oprea, făcind uitimele pregătiri in vederea plecării 

pescuit.

un 
de 
la

Foto: M. IVANCIU
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După ce-a sfârșit de explicat, ingi

nerul Petre Romașcanu și-a adunat 
da pe masă hârtiile, a cuprins într-o 
privire caldă, plină de mulțumire, 
fețele celor 40 de cursanți și le-a 
spus :

—- Bi. cu asta am încheiat cursul 
teoretic al cercului agrozootehnic 
din Luncani.

Oamenii și-au strîns caietele, le.au 
vîrît în buzunare și s.au ridicat să 
plece. Cineva aruncă chiar atunci o 
vorbă :

— De acuma, s-a gătat cu învăța
tul. Ne-apucăm de lucru.

— Așa-i, ai dreptate, l.a susținut 
altul. De-acu... caietele în fundul 
lăzii. Ne.așteaptă munca.

— Numai o lecuță... i-a reținut in
ginerul. Să nu aruncați caietele în 
ladă, că o să vă mai trebuiască. Lec. 
țiile continuă și în timpul verii.

— Vara nu prea avem timp, tova-

Numai să recunoști
e puțin!

Dezordinea te izbește intri in 
zac pe

Dezordinea te izbește cum 
cameră- Cîteva cărți prăfuite 
un dulap. De pe coperta unui volum 
te privește hid un obraz mutilat. O 
tăietură cu briceagul și ctteva pete de 
grăsime l-au făcut așa. In rafturi, 
aruncate vraiște, cărți. Crăciun Tu- 
dorache privește și el. Privește- cu in
diferență, nu pare de loc. stingherit.

Cititorul a înțeles, cred, că ne aflăm 
tn ceea ce ar trebui să se numească 
o bibliotecă. Aparține stațiunii de ma
șini și tractoare Mărtinești, regiunea 
Galați. Crăciun Tudoraclie e bibliote
carul stațiunii-

O nedumerire îmi stăruie în minte. 
Anume cum este cu putință ca in 
S.M.T.-ul de la Mărtinești ale cărui 
rezultate tn producție sînt tot mai în
semnate, fapt subliniat nu odată de 
unitățile agricole pe care stațiunea le 
deservește, să se arate atîta lipsă de 
interes, față de munca cu. cartea?!

Se vede că preocupați de îndeplini
rea planului de producție — ceea ce, 
se înțelege, e bine — tovarășii din 
conducerea stațiunii și comitetul de 
întreprindere au uitat să se intereseze 
și de preocupările culturale ale meca
nizatorilor — ceea ce e rău.

tn fișele bibliotecii slnt înregistra
te 692 de cărți — beletristice, politice, 
tehnice. Pentru exactitatea cifrei ni
meni nu garantează. Nici chiar biblio
tecarul. El îți spune cu precizie doar 
că în pachetele din colțul camerei pri
mite cu peste o lună în urmă, sînt 65 
de cărți noi- Pe care însă nu se gră
bește să le despacheteze.

Cartea se bucură în (ara noastră de 
o cinstire deosebită. Zeci de mii de 
tineri și virstnici poartă pe piept in
signa de „Prieten al cărții". Nu știu 
dacă printre ei se găsește și Zaharia 
Gheorghe fost mecanic controlor al 
stațiunii, acum la o întreprindere din 
Brăila. Personal i-aș contesta acest 
drept. încă tn 1956 a luat de la biblio
teca S.M.T.-ului 4 cărți- Nu s-a jenat 
ca la plecare să le 
tan. Ciudat „prieten 
nu e singurul care 
du-și cărți. Mai sînt 
viei, Iosif Vasile, 
alți cîțiva. Unde mai pot fi găsiți 
anume, greu de spus.

Lucrurile nu stau mai bine nici în 
ce-i privește pe lucrătorii aflați in 
stațiune- Tov. Anton Dumitru, tehni
cian agronom a împrumutat tn 1957 
romanul „Moromeții". S-au scurs de 
atunci doi ani, dar nici vorbă să îna
poieze volumul. Ca și loniță Aurel, 
Mihu Radu, Pătrașcu Costică pe a că
ror fișe de împrumut este trecut de 
asemenea anul 1957.

Sînt și lucrători care înapoiază căr
țile împrumutate. Dar tn ce hal I A- 
proape toate volumele înapoiate de 
pontaioral Paștiău Ion au fost rupte,

bage in geaman- 
al cărții". Zamfir 
a plecat insușin- 
Maceanu Leibo- 

Nițu Niculae și

Colectiviștii citesc 
tot mai multe ziare 

și reviste
Pe măsură ce crește și se dezvoltă 

gospodăria agricolă colectivă și nivelul 
de viață al colectiviștilor, se dezvoltă 
și nivelul lor cultural și politic.

Anul acesta în gospodăria „Progre
sul" din comuna Făcăeni, raionul Fe
tești, s-a mărit mult numărul abona
mentelor la ziare și reviste. Astfel, 
s-au făcut ta „Scinteia" 63 de abona
mente, la „Scinteia Tineretului" 38, 
la „Dobrogea Nouă" 34, la „Sătean- 
ca" 153, „Femeia" 40, „Carnetul agi
tatorului" 65 etc.

In total numărul abonamentelor din 
întreaga gospodărie trece de 500. La 
aceasta contribuie fără îndoială mun
ca entuziastă a tinerei utemiste Cos- 
tanda Ioana, care difuzează ziarele 
Zilnic colectiviștilor, cu multă conștiin
ciozitate-

FR1NCU CONSTANTIN 
corespondent

LOZ 1 l\1 PLIC

r.

rase inginer, vorbi- cineva. Vii de la 
cimp obosit,.. Așa, dacă ți-i voia, 
mai pui mina pe.o carte sau pe-un 
jurnal, dacă nu...

— Caietele vă trebuie să notați 
ceea ce vom observa cu toții în 
cimp, pe lotul demonstrativ, la lec
țiile practice, spuse zîmbind Romaș- 
canu.

— Aaa I Așa da, ziseră oamenii. 
Dacă.i vorba despre asta chiar ne 
interesează. Că. oricât ar fi ea de 
bine explicată lecția teoretică, pînă 
nu vezi cu ochii...

De atunci au trecut cîteva luni. 
Pe lotul demonstrativ al gospodăriei 
colective din Luncani, raionul Tur
da, au avut loc câteva lecții. Și nu 
fără rezultate pozitive. Dacă e să 
vorbim drept și astă iarnă la casa 
laborator a gospodăriei au învățat 
multe cei 40 de cursanți: determi- 

mâzgălite, însemnate cu cele mai nă
strușnice amintiri.

Toate aceste aspecte strinse la un 
loc dau imaginea unei stări de lucruri 
tot mai rar întîlnite în bibliotecile 
noastre. De ce se mai menține la 
S.M.T-ul din Mărtinești? Nimeni nu 
împiedică pe tovarășii răspunzători de 
soarta bibliotecii să ia toate măsurile 
legale pentru a-i determina pe cei în
dărătnici să înapoieze cărțile împru
mutate cu multă vreme în urmă.

— Recunosc, în 1957 cînd am fost 
numit bibliotecar, treaba mergea mai 
bine — spunea tov. Crăciun.

Nici nu putea să nu recunoască. Tn 
primele 5 luni ale acestui an biblioteca 
a avut doar... 4 cititori.

Această recunoaștere poate fi apre
ciată insă numai in măsura în care 
bibliotecarul va pune capăt nepăsării 
față de munca ce i-a fost încredințată. 
Activitatea de popularizare a cărții 
trebuie completată cu aceea de edu
care a respectului elementar pe care 
cititorul este dator să-l aibă față de 
carte, de aspectul ei.

M. IORDACHE

LA BIBLIOTECĂ

nW®

Bine amenajată și înzestrată cu cele mai noi tipărituri, biblioteca sătească 
din Putineiu, raionul Giurgiu, este zilnic vizitată de zeci de cititori. 
In fotografie: bibliotecarul Vicol Drăghiceanu recomandă cititorilor cărțile 

sosite de curind.

de datarea lor, 
lanurilor am a- 

frumoasa așezare a

Am coborlt în 
halta Măgurele in
tr-o splendidă di
mineață de mai. 
Din lanurile înver
zite se avîntau 
pieptiș spre tării 
zeci de ciocîrlii 
revărsînd peste 
cîmpie trilurile lor 
minunate. Petrecut 
de zumzetul viu al 
juns curind în 
cercetătorilor de la stațiunea I.C.A.R. 
Măgurele.

înființată în anul 1950 stațiunea 
este o realizare importantă a regimu
lui nostru de democrație populară. 
Sarcinile și preocupările ei izvorăsc 
din necesitățile actuale și de perspec
tivă ale agriculturii regiunii Stalin. 
Principala problemă de cercetare a 
constituit-o de la început cultura 
cărțoiului. In cadrul celorlalte labo
ratoare se urmăresc probleme de îm
bunătățiri la pășuni și finețe, agro
tehnica și ameliorarea plantelor me
dicinale și aromate, ameliorarea u- 
nor cereale cultivate în regiune, pro
bleme de agrotehnică generală, pro
iecția plantelor, iar din 
nulul trecut în pianul de 
intrat și cultura sieclei de

Pe scurt în stafiune își 
munca 14 cercetători, iar suprafața 
timpurilor experimentale se ridică 
la aproape 600 de ha.

Primul cercetător pe care l-am în- 
tîlnit în... exercițiul funcțiunii a fost

toamna a- 
cercetări a 
zahăr, 
desfășoară

au 

! 5 ; 77!

nareă procentului de grăsime din 
lapte. determinarea sticlozității gfîu. 
lui, a puterii germinative sau a 
greutății hectolitrice a altor cereale, 
mînuirea aparatelor biometrice, (bas. 
toane, panglici sail compasuri), cu 
care se măsoară corpul animalelor și 
altele. Pe lotul demonstrativ însă, 
în „marea practică", cum spune in
ginerul Romașcanu, se cimentează și 
se adîncesc cu adevărat cunoștințele 
teoretice. Aici oamenii au posibili, 
tatea „să vadă cu ochii“ cum se a- 
daptează la condițiile locale de ve
getație porumbul dublu hibrid Wis
consin 356 A sau U-22; aici urmă, 
resc ei eficacitatea îngrășămintelor 
chimice administrate pe un lot de 10 
ha. la porumb sau a îngrășămintelor 
bacteriene aplicate la diferite cul
turi.

Lotul demonstrativ al colectiviști-, 
lor din Luncani e socotit ca un fel 
de punct de sprijin al I.C.A.R.-ului 
Cîmpia Turzii. Nu rareori vin pe.aici 
oameni de știință care îi ajută și 
care culeg de la colectiviști obser
vațiile adunate de aceștia în caiete
le lor.

Lotul demonstrativ, întreaga învă
țătură primită aici ca și la cursurile 
teoretice, a venit direct în sprijinul 
producției. Nu-i de mirare deci că 
atunci cînd s-a pus problema unor 
lucrări de drenare pe terenurile 
unde băltea apa, primii care au răs. 
puns la această acțiune au fost.A 
elevii cu tîmplele cărunte. Nu-i de 
mirare că membrii cercului răspund 
la cele mai actuale și mai importan
te acțiuni ale gospodăriei. De con
strucția serelor pe o suprafață de 
1.000 m.p. răspunde Teodor Baciu ; 
de irigarea celor 7 ha. porumb hi
brid răspund fruntașii la învățătură 
Ludovic Nemet și Ștefan Decset; 
de ferma de vaci, care a dat anul 
trecut o producție medie de peste 
2.500 litri lapte pe cap de vacă fu
rajată, răspunde unul dintre cei mai 
buni mul/gatori ai regiunii Cluj : A- 
lexandru Vereș.

Elevii cu tîmplele cărunte sînt, 
după cum se vede, cei mai înain
tați oameni ai gospodăriei. Ei luptă 
pentru producții sporite atît, în cîmp 
cît și în ramura de 
malelor. De aceea la 
nerului n-au aruncat 
dul lăzii, ci au ieșit 
tică pe lotul demonstrativ, de aceea 
s-au hotărît să învețe și în timpul 
verii.

creștere a ani. 
Îndemnul ingi- 
caietele în tun- 
cu ele la prac.

STELA NEAGU

Foto: M. 1VANCIU

O zi printre cercetătorii
de la Măgurele

aci : 
care 

pe 
pro- 
din

nuanțele 
o adevă-

primului 
arătat 

experimentează

inginerul Mureșanu Sabin, care lu. 
crează în cadrul laboratorului de a- 
meliorare a cartofului. Preocupările 
de bază ale cercetătorilor de 
obfinerea de linii și soiuri noi 
să depășească ca productivitate 
cele existente. In al doilea rînd 
ducerea de semințe de elită 
soiul Merkur, soi raionat în regiune. 
După cite am aliat, acest soi culti
vat in sta/iune a dat pînă ki 36.000 
kg. la hectar. Dintre liniile create la 
Măgurele și date acum pentru încer
care în rețeaua de stat, 4 sînt in
contestabil valoroase. Astfel, linia 
694,54 e timpurie, rezistentă la riia 
neagră și întrece în' producție soiul 
timpuriu Violla cu circa 27 la sută. 
Linia 681 de asemenea timpurie, a 
dat în produc/ie o depășire de 125 
la sută fa(ă de soiul raionat Violla. 
Linia 682 semitimpurie întrece soiul 
raionat Mittel Friihe cu 125 la sută.

Intr-unui din timpurile experimen
tale, așezate chiar la poalele unei 
splendide culmi împădurite, am gă
sit-o pe cercetătoarea Tănăsescu Eu
genia. In acest decor încîntător, în 
care verdele timpului, al ierbii și al 
lanurilor se întregește cu 
pădurii de rășinoase, este 
rată plăcere să lucrezi.

Ca o înlăn/uire cu tema 
laborator, cercetătoarea mi-a 
timpurile în care 
trei variante de mecanizare comple
tă a lucrărilor de Întreținere la cul
tura cărțoiului. începute anul trecut, 
aceste lucrări iasă să se întrevadă 
ce însemnate sporuri de producție 
se pot obține prin efectuarea lucră
rilor de întreținere mecanizat.

— Buruienile trebuie distruse însă 
în faza cotiledonară, tind mușu- 
roitul înăbușă buruienile. Dacă se 
întîrzie, aceste lucrări nu mai au 
eficacitate. Prin mecanizarea com
pletă a lucrărilor se câștigă timp, se 
economisește un volum important de 
zile-muncă-om și se influențează sa
tisfăcător creșterea producției. îmi 
rezumă inginera Tănăsescu, eficienta 
acestei metode la care lucrează cu 
o justificată pasiune.

A apărut revista:

GRĂDINA, VIA Șl LlVĂDÂ
nr. 6|1959

Din sumar, recomandăm 
„Reducerea prețului de cost 
duselor horticole — sarcină 
a lucrătorilor din sectorul 
coi", de ing. I. Stan, în care

articolul 
al pro- 

de bază 
hortiviti- 
sînt tra-' 

tate căile de reducere a prețului de 
cost în legumicultură, viticultură și 
pomicultură.

La capitolul legumicultură, ing. M. 
Cristea și I. Petrescu, semnează arti
colul „Metode de perspectivă pentru 
irigarea ardeiului" în care se tratea
ză și problema mecanizării lucrărilor 
de întreținere în culturile irigate, iar 
ing. D. Marchidan și colab. „Tehnica 
producerii semințelor heterozis la to
mate" care cuprinde metodele de obți
nere de semințe cu un potențial de 
fructificare ridicat in descendentă.

în ceea ce privește problemele de 
viticultură consemnăm articolele : ing. 
B. Baltagi : „Succesele obținute de 
sectorul socialist din podgoria Tirna- 
velor în producerea vițelor altoite" ; 
ing. A. D. Tudosie : „Grăbirea rodirii 
viilor tinere pe nisipurile de la Ivești"; 
M. Oșlobeanu și F. Mujdaba: „Efectul 
substanțelor stimulatoare asupra pro
ductivității viței de vie" ; ing. N. Bă- 
jescu și colab.: „Hrănirea suplimen
tară extraradiculară a viței de vie" ; 
prof. N. Bucur și colab.: „Semnala
rea nevoii minime de îngrășăminte a 
solurilor din viile pe rod".

Un interes deosebit pentru pomi- 
culito-ri îl prezintă articolul cercetăto
rului P. Popa și prof. N. Constanti- 
nescu : „Altoirea nucului direct în pe
pinieră", care prin noua metodă de 
altoire prezentată rezolvă o problemă 
atît de dificilă cum este cea a obți
nerii de puieți de nuc altoți în nu
măr mare și cu reușită sigură.

Articolul ing. I. Modoran: „Agro
tehnica culturii căpșunilor" prezintă 
metode noi de îngrijire a căpșunerii- 
lor, metode ce au fost experimentate 
de autor și care vin în ajutorul cul
tivatorilor de căpșuni.

Revista se poate obține numai pe 
bază de abonamente făcute la oficiile 
poștale, factorii poștali și difuzorii 
voluntari din întreprinderi și insti
tuții.

La Urziceni:

din

Concursul raional 
al grupelor sanitare 

de Cruce Roșie
Recent, Comitetul raional de Cruce 

Roșie Urziceni a organizat concursul 
grupelor sanitare de Cruce Roșie, pe 
un teren special amenajat, Unde au 
participat 12 grupe sanitare 
G.A.C. și S.M.T.

Concursul s-a desfășurat în bune 
condițiuni. Pe locul I s-a clasat grupa 
sanitară de la S.M.T. Eliza Stoenești, 
pe locul II grupa sanitară de la 
G.A.C. din comuna Gîrbovi, pe locul 
111 grupa sanitară de la gospodăria 
colectivă Cioara. Bine s-au prezentat 
de asemenea la concursuri și grupele 
sanitare de la gospodăria colectivă 
Bărcănești, Cocora, Armăsești ș.a. 
Dintre echipieri s-au evidențiat Ghi- 
nea Silviu și Roșea Teodora de la 
S.M.T. Eliza Stoenești, Mușat Lucia 
de la gospodăria agricolă colectivă 
Gîrbovi, Roșea Ion de la gospodăria 
agricolă colectivă Cioara, Stoian Ni
colae, un om în vîrstă, de la gospodă
ria agricolă colectivă Bărcănești.

Reușita concursului a fost sprijinită 
de cadre 
cum sînt tov. Nicolae Maria, felceră 
la S.M.T. Eliza Stoenești, dr. Schlefer 
Berthelott ' 
bovi, oficiant sanitar Răducanu Ion de 
la circa sanitară Bărcănești, felcerul 
Eugen Ștefan din comuna Ion Roată 
etc., etc.

medico-sanităre din raion,

de la circ, sanitară Gîr-

GH. GHEORGHIU 
corespondent

la condiții de iernare, fată 
raional Petkus, Și ta orzoai- 
creat cîteva linii de pers- 
care se găsesc încă in stu- 
se caracterizează prin însu

Cerealele specifice regiunii con
stituie, de asemenea, o temă vaștd 
de cercetări. In stațiune au fost ob
ținute la secara de toamnă două 
linii de perspectivă, mai productive 
cu 10—15 ia sută, rezistente la că
dere și 
de soiul 
că s-au 
pectivă, 
diu. Ele 
șiri superioare soiului raionat Hanna 
Karlyn.

Pentru a sprijini efectiv nevoile 
agriculturii regiunii, stațiunea acor
dă' o preocupare deosebită produce
rii seminței de elită la toate cerea. 
Iele, inclusiv la liniile valoroase ob
ținute in interior.

Străbătind timpurile experimenta
le am fost atras la un moment dat 
de frumusețea unui lan inflorii, de 
un alb pal, delicat. A fost nevoie 
însă de intervenția cercetătorului 
Aurel Mihalea pentru a face insfîr- 
șil cunoștință cu chimionul.

Am aflat astfel că in sta/iunea 
I.C.A.R. Măgurele se efectuează cel 
mai mare volum de cercetări din 
tară in ceea ce privește plantele 
medicinale și aromate. Obiectivele 
cercetărilor: ameliorarea acestor
plante precum și studierea celei mai 
corespunzătoare agrotehnici.

La lavandă se urmărește crearea 
de linii mai productive cu un conți
nut ridicat de ulei eteric. La dege
țel — „Digitalis purpurea" — s-a 
stabilit că planta reacționează favo
rabil la îngrășăminte minerale gra
nulate și se înmulțește cu rezultate 
excelente și in mod economic se- 
mănind-o direct în pragul iernii. 
Hrișcă este cercetată pentru a se 
stabili dinamica acumulării rutinei, 
substanța din care se prepară un va
loros medicament. La chimion, ingi
nerul Ștefănescu a urmărit stabilirea 
dozelor și epocilor optime de admi
nistrare a îngrășămintelor. Aceeași 
problemă este urmărită acum Ia co- 
reandru, lavandă, și mentă.

Funcția de cercetător presupune 
desigur orizont larg, perseverentă,

NOI LOCUINȚE MUNCITOREȘTI

Asigurarea unor condiții de trai cit mai bune constituie o preocupare de 
seamă a conducerii S.M.T. Cobadin, regiunea Constanța. De' curind a fost 

dat în folosință un nou bloc pentru muncitorii și tehnicienii stațiunii.
Foto: AGERPRES
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LA S. M. T. „M. KOGĂLNICEANU1*

Calificarea profesională a oamenilor,
problemă de bază

re- 
la

de 
de

S.M.T. „Mihail Kogălniceanu" are 
in prezent 180 de tractoare, In afară 
de cele rutiere — și bineînțeles 180 
de tractoriști, organizați în cele 14 
brigăzi mari de producție.

Anul trecut s au realizat economii 
în valoare de aproape 900.000 lei. 
Prețul de cost al hantrului a fost 
dus de la 132,8 cit era planificat, 
109,71 lei.

în primăvara acestui an, planul 
producție a fost realizat in procent 
113 la sută, executindu-se 28.308 
hantrl. Numai In această campanie 
s-au obținut economii la carburanți și 
reparații de peste 518.000 lei, ceea ce 
a creat premiza unei reduceri și mai 
substanțiale a prețului de cost al 
hantrului.

Firește, frumoasele realizări de mai 
sus se datoresc în primul rînd hăr
niciei mecanizatorilor.

— Care e „secretul" obținerii suc
ceselor stațiunii dumneavoastră ? l-am 
întrebat pe tov. Terpu Iile, președin
tele comitetului de Întreprindere.

— Cred că buna pregătire, întreți
nere și exploatare a utilajului se da
torează calificării tot mai temeinice a 
mecanizatorilor noștri — mi-a răs
puns tov. Terpu. Dacă un tractorist 
își cunoaște perfect meseria, dacă e 
mobilizat să fie la curent cu tot ce e 
nou în tehnica din unitățile noastre, 
el acordă atenția cuvenită bunei orga
nizări a muncii, folosirii din plin a 
timpului de lucru. Mașinile mînuite 
de el dau în acest caz maximum de 
randament, iar calitatea lucrărilor 
executate e cit se poate de bună. Iată 
de ce noi acordăm toată 
ficării din ce în ce mai 
canizaforilor.

Ce a făcut conducerea 
comitetul sindical în această privință ? 
De la tov. Terpe, ca și de la mulți 
mecanizatori cu care am stat de 
vorbă, am aflat că, desfășurarea 
cursului profesional din timpul iernii a 
constituit — ca și în anii trecuți — 
o școală bună pentru însușirea de noi 
cunoștințe. Directorul S.M.T.-ului ingi
nerul Cubleșan Emil, mecanicul șef, 
inginerul Obreja Eugen, agronomul 
șef, inginerul Volcov Alexandru, cei 
doi mecanici șefi adjuncți, inginerii 

atenția cali- 
bune a me

stațiunii și

răbdare. înălțime 
morală, excelentă 
pregătire. Și mai 
ales multă, multă 
pasiune pentru a- 
ceastă muncă în 
slufba colectivită
ții, a omului.

Inchipuiți-vă că 
mătrăguna, aceas

tă buruiană atît de cunoscută este 
însă foarte... necunoscută. încercați 
să cultivați cu ea un Ian încheiat. 
N-o să reușiți încă. Dar cercetătorul 
modest, necunoscut, se apleacă cu 
grijă asupra acestei plante spontane 
și va căuta să-i dezlege tainele. Iar 
peste cîțiva ani, la una din sesiunile 
obișnuite de referate, mătrăguna nu 
va mai avea secrete față de om.

Nu aș vrea să nedreptățesc pe cei
lalți cercetători cu acest exemplu, 
căci fiecare laborator își are succe
sele și meritele lui. Am fost impre
sionat însă cînd am auzit că unul 
dintre cercetători își are laborato
rul nu în stațiune, ci undeva în mun
ții Sibiului. Acolo, la punctul de 
sprijin. într-o singurătate nu prea 
ispititoare din aceeași pasiune și 
pornire entuziastă cercetătorul stu
diază problema îmbunătățirii pajiș
tilor naturale. Prin contribuția lui 
s-a întocmit o cartare, un studiu geo- 
botanic al munților Sibiului în care 
se arată detailat ce măsuri trebuie 
luate pentru îmbunătățirea și folosi, 
rea rațională a pajiștilor naturale.

fată deci cum rezultatele muncii 
neobosite a cercetătorului sînt de un 
real folos pentru practică, pentru 
nevoile acestei regiuni.

Dintre celelalte realizări ale labo
ratoarelor stațiunii mai consemnăm 
rezultatele pozitive pe care le-a dat 
folosirea turbei compostată ca în- 
grășămînt, eficacitatea folosirii nitro- 
calcarului, produs rezidual al unor 
fabrici din regiune, care a influențat 
simțitor producția la unele culturi.

Și fără îndoială 
cetările legate de 
grotehnica culturii 
vor oferi stațiunii
Ie un nou domeniu în care cercetă
torii de aici își vor aduce de ase
menea o contribuție de seamă. Căci 
posibilitățile, dragostea de muncă și 
entuziasmul creator sînt arme pu
ternice ale acestui colectiv de tineri 
și destoinici cercetători.

LUCIAN CURSARU

că în curind. cer 
ameliorarea și a- 
sfeclei de zahăr 
I.C.A.R. Măgure-

stai de vorbă cu membrii 
sindical în această pro- 
multe alte lucruri intere-

Munteanu Gh. și Tomescu Grigore, au 
predat cu regularitate lecțiile prevă
zute, urmate de probe practice și se
minarizări atente. Au fost îndeosebi 
abordate problemele noi ivite în mun
ca mecanizatorilor, probleme legate 
de cunoașterea și exploatarea tracto
rului UTOS. a ridicătorului hidraulic, 
a combinelor C-l etc. S-a pus accen
tul nu numai pe latura tehnică, ci și 
pe cea agrotehnică, insistîndu-se asu
pra calității lucrărilor ce se execută.

Întotdeauna, comitetul sindical s-a 
îngrijit ca prezența mecanizatorilor la 
lecții să fie în procent de 100 la sută. 
Cînd unii absentau, membrii comite
tului sindical desfășurau o susținută 
muncă de lămurire, (uneori s-a recurs 
și la o critică severă făcută la ga
zeta de perete), spre a li se arăta im
portanța frecventării cursului.

... Cînd 
comitetului 
blemă, afli 
sânte. De pildă, că unii actuali șefi 
de brigadă ca Sora Iile, Jugănaru 
Toader sau Silvestru Gheorghe au în
ceput să învețe meseria ca ucenici în 
S.M.T. Ei au urmat, ce e drept, și 
cursurile unei școli de șefi de bri
gadă, dar n-au lipsit nici de la cele 
organizate cu regularitate în S.M.T. 
Alți mecanizatori — ca Jecu Constan
tin, Tatu Dumitru sau Mungiu Victor 
— au pornit tot ca ucenici-elevi, 
urmind cursurile școlii de 3 
cadrul S.M.T.-ulul. Azi sînt 
in producție.

Sînt și mulți mecanici de 
care, îndrumați de organizația de 
partid și sprijiniți de comitetul sin
dical să-și ridice continuu calificarea 
profesională au fost 
canici de atelier, în 
ficări minuțioase a 
Alți muncitori s-au

ani în 
fruntași

atelier,

înaintați ca me- 
urma unei veri- 

cunoștințelor lor. 
calificat de la

Pregătiri
La Tulcea, am vizitat întîi birourile 

I.R.A.C.-Recolta, ce se află chiar în 
curtea sfatului popular al raionului. 
Printre alții, aci am stat de vorbă și 
cu inspectorul raional Zubrilă Tănase, 
care tocmai se înapoiase din comuna 
Mihail Kogălniceanu — unde se află 
și o bază de recepție.

— Am mai încheiat contracte pen
tru alte 10 tone de grîu, în satele 
Gelaru și Congaz, mi-a spus acesta.

— Bine, dar aci planul de contrac
tare la grîu a fost realizat încă de 
acum o lună, în procent de 112 Ia 
sută, i-am amintit eu, cercetînd caietul 
pe care îmi trecusem primele infor
mări.

— E adevărat. Am depășit cu 12 
procente planul de contractări pe ra
ion și la porumb, iar la floarea-soa- 
Telui cu 137 de procente- Aceasta însă 
nu ne scutește să muncim sîrguincios 
în continuare. Stind de vorbă cu co
lectiviștii în diferite sate, aceștia a- 
jung la concluzia că vor avea încă 
rezerve pe care le pot vinde statului. 
Așa se face că încheiem și „supli
mente" de contracte, față de cele ini
țiale.

De la planificatoarea agenției ra
ionale. tov. Popa Ionica, am aflat a.wi 
că majoritatea gospodăriilor colective 
din raionul Tulcea au contractat anul 
acesta cantități cu mult mai mari de 
cereale și floarea-soarelui, ca în 1958. 
De exemplu, gospodăria colectivă din 
Isaccea a încheiat contracte pentru 87 
de tone de grîu, 75 tone de porumb și 
40 de tone de floarea-soarelui; gos
podăria colectivă din Beștepe, pentru 
96 tone grîu, 90 tone porumb, 115 
tone de floarea-soarelui și 60 de tone 
de tnăzăriche.

— Și care e situația pregătirilor în 
vederea preluării cerealelor contrac
tate din noua recoltă ? i-am mai în

r.—- —-

MATAȘE I
Vreți să obțineți o producție mare de gogoși de mătase? 
Dați frunză viermilor din trei in trei ore.
Hrăniți viermi și pe timp de noapte
In virsta a cincea și la urcarea viermilor pe tufe, păstrați 

răcoare în camera de creștere. In caz de timp răcoros și ploi 
mențineți temperatura in camera de creștere in jurul a 
23°—24° C., făcînd focul dacă este nevoie.

Nu recoltați gogoșile de pe tufe înainte de opt zile de la 
urcare-

Sortați gogoșile pe cele trei calități și predați.le la cen
trul de colectare în maximum două zile după recoltare-

Obțineți venituri mari dacă predați întreaga producție 
de gogoși de calitatea l-a.

Q

=

Succese de seama
Tot mai mulți țărani muncitori din 

comuna Gogoșari, raionul Giurgiu, 
își valorifică la preț de achiziții sur
plusul de produse agricole, încheind 
totodată noi contracte Cu cooperativa, 
pentru a livra , din recolta acestui an, 
însemnate cantități de cereale și floa- 
rca-soarelui. Pe pilda, mimai într-o 
singură, săptămină. în această comu
nă țăranii muncitori au valorificat 
prin cooperativă 30.000 de ouă, 3.130 
de kg. de grîu, 3100 de kg. de floa
rea-soarelui, 150 de kg de păsări și 
altele.

Producătorii din comuna Gogoșari 
au încheiat pînă în prezent și con
tracte cu cooperativa pentru a livra 
statului din recolta acestui an, 112.000 
de kg de grîu. 425.000 de kg. de po
rumb și 90.000 de kg de floarea-soa- 
relui.

Cele mai mari cantități de cereale 
le-au contractat cooperatorii Dumitru 
Călin, Stancu Degeratu, ion Chițu, 
Marin Ghermez și Constantin Călin.

Acțiunea 
ziționare a 
in comuna 
mai multă

de contractare și de achi- 
produselor agroalimentare 
Gogoșari continuă cu și 

intensitate.
TRAIAN BARBALATA 

corespondent

termina la sfirșitul lunii 
acest an.
mult în stațiune s-a făcut 

mecanizatorilor care vor 
campania de recoltare, pe 
CI (S.M.T.-ul are deja 42

început tot ca ucenici în alte meserii 
necesare S.M.T.-ului: Lazăr Vasile,ca 
sudor, Ursu Ștefan și Blîngea Marin 
ca strungari, Andrei Larion, ca verifi
cator de pompe de injecție etc.

— Cum vă asigurați în prezent 
noi cadre de mecanizatori? l-am în
trebat pe președintele comitetului de 
întreprindere.

— Am recrutat 80 de tineri colecti
viști cu armata făcută, care urmează 
un curs de 9 luni in stațiune. Au în
ceput lecțiile în luna noiembrie 1958 
și le vor 
iunie, din

Nu de 
instruirea 
lucra in 
combinele 
de combine). Cît privește pregătirea 
mînuitorilor de secerători-legători și 
a celor care vor deservi batozele (60 
de oameni repartizați de către gos
podăriile colective) s-a făcut și cu 
aceștia un instructaj foarte amănun
țit.

Ridicării calificării mecanizatorilor 
servește și foaia volantă care se edi
tează decadal și bibliotecile volante și 
emisiunile stației de radioamplificare 
etc.

Merită să mai fie subliniat și faptul 
că un mare număr de mecanizatori, 
îndată ce ău luat cunoștință^ de noile 
înlesniri acordate de partid și guvern 
oamenilor muncii pentru a-și ridica 
calificarea profesională, s-au Înscris 
la cursurile:- medii-serale organizate 
în comuna Mihail Kogălniceanu. Prin
tre aceștia sînt tractoriștii Giitan Gh. 
Iordache Florea, Mihalea Ion, electri
cianul Turbatu Iosif, șeful de brigadă 
Nicolae C. Ion, mecanicul controlor 
Șerban Emilian, normatorăl Alexe 
Nicolae și alții.

I. ALEXANDRU

temeinice
trebat pe tovarășii din conducerea 
I.R.AC, Recolta-Tulcea.

— In această privință, ar fi bine 
dacă ați vizita măcar două dih cele 
4 baze de recepție din raion, mi-â 
răspuns prompt tov. Popa.

I-ani urmat sfatul și am poposit 
întii la baza de recepție din Tulcea. 
Tov. Herman Bercovici, șeful bazei, 
verifica în laborator o serie de apa
rate. Acestea fuseseră reparate din 
vreme, astfel îneît cu ele se va putea 
verifica în cele mai bune condiții 
greutatea hectolitrică a griului, din 
prima zi de predare la baza de re
cepție.

M-am convins că și la cele 8 cor
puri de magazii ale bazei s-au făcut 
pregătiri temeinice: s-au văruit zidu
rile în interior și exterior, s-au re
parat dușumelele și s-au verificat de 
către mecanicul Popa Gheorghe cele 
12 cintare și 3 selectoare- Urmează ca 
zilele acestea, cînd temperatura .aeru
lui se va mai încălzi, să se execute și 
dezinfectarea magaziilor.

Toate acestea sint lucruri bune.
Vizitînd însă a doua zi și baza de 

recepție din comuna Mihail Kogalni- 
ceanu (unde, de asemenea, pregătirile 
in vederea preluării griului sînt pe 
terminate) ,am văzut că evidențele 
contractelor încheiate cu gospodăriile 
colective n-au fost încă înaintate la 
baze, de către l.R.A.C. Recolta-Tulcea. 
Și aceasta pentru simplul motiv că 
pînă acum, ele n-au fost întocmite. 
De aceea, e necesar ca tov- Perever- 
zof Fiodor, șeful agenției raionale să 
ia măsurile necesare, ca în cel mai 
scurt timp să fie terminate și aceste 
lucrări, de care depinde buna desfă
șurare a preluărilor de cereale, ce va 
începe peste cîteva săptămîni.

ION DRINCU
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Pînă in acest an, mecanizatorii 
S.M.T.-ului Tecuci, regiunea Galați, 
cu greu îndeplineau planul pe cam
panii și anual. In anul trecut, bună, 
oară, din cei 33.916 hantri planificați, 
stațiunea nu a executat decît 30.209 
hantri, adică numai 89 la sută din 
planul anual. Principala cauză pen
tru care S.M.T.-Tecuci obținea rezul
tate slabe în procesul de producție 
era îndeosebi faptul că această unita
te avea o rază mare de activitate, de
servind numeroase unități agricole 
cooperatiste care posedau o suprafață 
mică de teren. Bineînțeles că în a- 
cest caz brigăzile de tractoare tre
buiau să fie dispersate, controlul 
muncii se făcea cu greutate, realiză
rile în exploatare ale S.M.T.-ului erau 
mici.

Totuși, vrednicii mecanizatori de 
aici nu s-au lăsat înfrinți de greutăți. 
Ei au căutat să execute, acolo unde 
lucrau, lucrările la timp și de bună 
calitate. Despre acest lucru nimeni 
din cei deserviți de S.M.T. nu au a- 
vut a se plinge. Dimpotrivă. Recol
tele bogate dobîndite anul trecut, 
după cum se știe în condiții de climă 
neprielnice, îndeosebi de gospodăriile 
colective din raza de activitate a sta
țiunii, au dovedit cu prisosință munca 
bună a mecanizatorilor. Să exemplifi-

căm. La griu, de pilda, colectiviștii 
din Cosmești, au obținut cite 1.800 
kg. la ha. Intre 2.013 — 2.725 kg. po
rumb medie la ha, au obținut gospodă
riile colective din Cosmești, Cotoroaia, 
Cirlomanești și Munteni. Ceea ce tre
buie subliniat insă, este faptul că re
coltele dobindite de colectiviști sînt cu 
cite 4—500 kg, la ha. mai mari decît 
cele ale țăranilor muncitori cu gos
podării individuale.

Sporul mare de bucate dobindit de 
colectiviști, în condiții vitrege de cli
mă, a avut darul ca spre marea gos
podărie colectivă să.și îndrepte pașii 
numeroși țărani muncitori cu gospo. 
darie individuală. Totodată multe în
tovărășiri au hotărît in adunările ge
nerale ținute astă iarnă să se trans
forme în gospodării colective. In ac
țiunea de socializare a agriculturii 
din raza de activitate a S.M.T.-ului 
Tecuci, au muncit și numeroși meca
nizatori. Printre cei care au obținut 
realizări mai de seamă se numără 
mecanizatori ca Dibu Costică, Corban 
Ștefan, mecanicul Nicolae Stratulat, 
agronomul de sector Dumitru Cozni- 
neanu, agronomul șef Dann Mihai și 
directorul stațiunii Anton Tvardoclip. 
Ca urmare a muncii de agitație a 
mecanizatorilor-agitatori, în comuna 
Nărtești, de pildă, gospodăria colec-

Polerizarea culturilor 
de floarea-soarelui 

cu albinele

La Răchiteni, tn lunca Șiretului, 
sînt oameni harnici în munca pe ogoa
re și dornici de a-și lucra pămlntu- 
rile tot mai bine, pentru a obține re
colte bogate. De aceea ei s-au unit 
în întovărășire agricolă, folosind a- 
jutorul mașinilor și tractoarelor 
'S.M.T.-ului. Anul trecut, de pildă, ca 
membri ai întovărășirii, au obținut 
2.600 kg porumb boabe la hectar, a- 
proape 20.000 kg sfeclă de zahăr la 
hectar și 1.600 kg floarea-soarelui la 
hectar.

întovărășirea agricolă din Răchi
teni numără astăzi peste 500 de mem
bri și aproape 800 de hectare teren 
agricol. Suprafața de teren s-a mărit 
în primul rînd prin aducerea în înto
vărășire de către membrii mai vechi, 
a tuturor parcelelor pe care le posedă 
și pe care la început nu le Iriscrisp- 
seră în întovărășire, și tn al doilea 
rînd prin venirea de-noi membri. Și 
pentru unii și pentru alții a fost -clar 
un singur lucru și anume, că pămîn- 
turile unite într-o singură tarla și 
muncite laolaltă cu mașinile și trac
toarele S.M.T., rodesc mai mult. De 
acest lucru s-au convins și Anton 
Farcaș șt Andrei Ghercă și Mihai Ca
dou și Joja Dămăirică și mulți a.lți 
membrii mai vechi, ai ..întovărășirii.

Suprafața întovărășirii .agricole din 
Răchiteni cupripde, in acest an 468 
hectare' culturi -prașitoare, restul fiipd 
culturi de păi.oase. „

—. Anul acesta, spunea tov. Pirtag 
Giurgiu Martin președintele sfatului

popular din Răchiteni și membru în 
consiliul de conducere al. întovărășirii, 
noi executăm toate muncile în comun, 
pe brigăzi și echipe. Folosim din plin 
ajutorul pe care ni-l dă brigada de 
tractoare de la 'S.M.T.-Roman și pu
tem spune că topte culturile prășitoa- 
re sint tare frumoase, prevestind re
colte bogate.

Intr-adevăr, semănăturile de po
rumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr 
sînt bine dezvoltate, căci au fost pră
șite la timp. Deosebit de această 
grijă, întovărășiții din Răchiteni a- 
cordă o deosebită atenție sporirii 
averii lor obștești. In primul rînd ei 
se glndesc să mărească in acest an 
fondul de bază care' în prezent se 
compune din 4.000 lei. Mergind pe 
linia dezvoltării averii obștești, Into- 
văfășiții din Răchiteni vor cumpăra 
la toamnă o mașină de semănat, 100 
de oi și două perechi de boi de 
muncă.

Rezultatele obținute pînă acum în 
întovărășire, precum și perspectivele 
ce s-au deschis membrilor ei, au atras 
tot mai mult atenția țăranilor mun
citori cu gospodării individuale din 
Răchiteni. In prezent un număr, de 
60 de familii au cergri depuse spre a 
fi primite :tn .rtndurile întovărășiților, 
convinse fiind că drumul muncii în 
comun cu -mașini:și tractoare; duce 
la recolte bogate, la o viață din ce în 
ce mai bună.

tivă a crescut de la 20 ae tamilif la 
98 de familii și s-au înființat două 
noi întovărășiri; în comuna Poiana 
au luat ființă două gospodării colec
tive ; gospodăriile colective din comu
nele Munteni, Tălpigi, Furceni, Cos- 
mești, jepu, Cirlomanești și altele au 
înregistrat creșteri la suprafață de 
cite 8—9 și 10 ori față de anul tre
cut. Gospodăria colectivă ,,Flacăra 
Roșie" din comuna Brăhășești, bună
oară, a crescut de la 116 ha. la 1.202 
ha., cea din Munteni, de la 273 ha. 
la 2.688 ha., cea din Tălpigi de la 
274 ha. la 1.382 ha. etc. In primăva
ra acestui an au luat ființă 15 noi 
gospodării colective, printre care enu
merăm pe cele din sateie Fîntini, Ți
gănești, Tecucel, lonășești și altele, 
cu o suprafață de 402 — 734 ha. și 
173—382 familii. Multe comune prin
tre care Nicorești, Munteni, Tălpigi, 
Țepu, Brăhășești, Pochidia sînt în în
tregime cooperativizate. Față de 1958, 
cînd S.M.T. Tecuci deservea 27 gos
podării colective cu 4.122 ha. și 50 
întovărășiri cu 10.948 ha., în primă
vara aceasta stațiunea are în raza de 
activitate 42 gospodării colective cu 
19.060 ha., și numai 39 întovărășiri 
cu o suprafață de 9.310 ha, deci o su
prafață cooperativizată de peste 28.000 
ha.

Ca urmare a creșterii suprafețelor 
cooperativizate și S.M.T.-ul a avut 
posibilitatea să.și desfășoare munca 
sa de producție în cu totul altfel de 
condiții. Lticrind în primăvară pe în
tinsele tarlale ale colectiviștilor și jn. 
tovărășiților; tractoriștii S.M.T.-ului 
Tecuci au avut posibilitatea să execu
te un 
crări 
putea 
cînde
dotată cu noi tractoare și mașini, nu
mărul tractoarelor ajungind la aproa
pe 90 bucăți. Pe un număr de 15 trac
toare munca a fost organizată în 
două schimburi, s-au folosit pe scară 
largă cuplurile de mașini formate din 
cultivator, semănătoare și grapă.

Toate acestea au permis stațiunii 
să-și îndeplinească și să.și depășeas
că planul de producție pe campania 
de primăvară de 11.238 hantri, cu 
peste 55 de procente, S.M.T. Tecuci 
situîndu-se printre stațiunile fruntașe 
pe regiune. Totodată prețul de cost 
a| lucrărilor este mult scăzut față de 
norme, hantrul fiind redus cu peste 
40 de lei.

In prezent 
de la S.M.T. 
riile colective 
în executarea 
culturilor (prășit mecanic) și sînt de 
pe acum gata pregătiți să pornească 
bătălia stringerii recoltei anului 
cestuia.

volum mare și complex de lu- 
agricole mecanizate. Pentru a 
face față cererilor mereu cres- 
ale unităților, stațiunea a fost

Una din metodele recomandate în 
scopul sporirii producției la cultura 
florii-soarelpi este polenizarea arti
ficială suplimentară Ea se poate face 
pe două căi: manuală și cu ajuto
rul insectelor îndeosebi a albinelor.

Față de polenizarea artificială ma 
nuală, polenizarea cu albinele costă, 
de 51 ori. mai puțin; în plus asigură 
o . fructificare de peste 90 la suta a 
florilor respective precum și obține
rea unui conținut mai. mare de ulei 
la semințele de floarea-soareluj.

Cunoscind îndeaproape aceste avan
taje,, .asociația crescătorilor de albine 
d.n țara noastră, care activea
ză sub îndrumarea Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii, și-au pro
pus. să mobilizeze în acest an pe 
membrii săi pentru a organiza pole
nizarea rațională cu albinele a unei 
suprafețe de cel puțin 1.00.000 hec 
tare cultivate cu floarea-soarelui. 
PRIN EXECUTAREA ACESTEI LU
CRĂRI IN SEZONUL ACTUAL, A- 
SOCIAȚ1A CRESCĂTORILOR DE 
ALBINE SCONTEAZĂ SA REALI
ZEZE O PRODUCȚIE SUPLIMEN-. 
TĂRA DE PESTE 40.000 TONE SE
MINȚE DE FLOAREA-SOARELUI, 
PRECUM ȘI CIRCA 3.500 TONE DE 
■MIERE INTR-O PERIOADĂ CÎND 
LIPSESC ALTE SURSE NECTARI 
FERE IN ZONELE RESPECTIVE.

In ședința convocată de asociația 
crescătorior de albine (Filiala regiunii 
București), ținută la 4 iunie a.c.,. a 
picultorii din Capitală și raioanele re 
giunii București, au discutat posibili, 
tățile și măsurile ce trebuie luate de 
către asociație în vederea participării- 
lor la această acțiune. Pentru a se 
crea condiții de amplasare a stupine
lor, în marginea și centrul culturilor, 
delegatul Departamentului gospodării
lor agricole de stat a arătat că gos
podăriile care au culturi de floarea- 
soarelui șl nu au suficiente familii de 
albine pentru polenizarea lor vor spri
jini pe toți apicultorii din București 
care se deplasează în această ac
țiune. Același sprijin îl vor da și sfa
turile populare regionale, raionale și 
comunale tuturor filialelor A.C.A.

Un factor esențial pentru 
rea unei suprafețe cît mai 
floarea-soarelui în acțiunea 
nizare a acestei culturi cu
este organizarea apicultorilor 
tori în asociații sezoniere.

Cu sprijinul permanent al direcții
lor generale de resort din Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii, asociația 
crescătorilor de albine din. țara noa
stră poate depăși cu mult planul pro
pus. contribuind astfel la îmbunată- 
firea aprovizionării populației cu ulei 
comestibil și miere de albine.

C. ANTONESCU

cuprinde- 
mari de 
de pole- 
albinele, 

ama-

Mai"

vrednicii mecanizatori 
Tecuci ajută gospodă- 
din zona de activitate 

lucrărilor de îngrijire a

a-

I. L. TEODORU

Gospodâria agricolă de stat „9 
din raionul TuȚcea, este o, unitate cu 
ramuri diverse de activitate. Cele 400 
ha cu griu și 150 ha cu orz de toamnă 
au fost grăpate la timp în primăvara 
acestui an și acum, după ultimele ploi 
căzute, culturile se dezvoltă frumos. 
Muncitorii din gospodărie au fost în
drumați să execute in bune condiții 
agrotehnice și prășitul celor 100 de ha 
cu floarea-soarelui, 635 ha cu porumb- 
boabe, 80 de ha cu porumb-siloz (în- 
săminfate într-un timp record). S-au 
executat toate lucrările necesare ?i 'n 
livada ce se întinde pe o suprafață de 
128 de hectare. (In primăvara acestui 
an, s-au plantat încă 40 ha cu pomi).

In via ce ocupă 13 ha tocmai se 
făcea stropitul contra manei. Și în 
unele ramuri ale sectorului zootehnic 
s-au obținut rezultate de seamă. De 
pildă, planul de producție la miei a 
fost îndeplinit, iar estimările făcute în 
ce privește producția de lînă (tunsul 
abia începuse aci) arată că se vor 
obține rezultate bune.

Trebuie arătat printre altele, că deși 
gospodăria de stat „9 Mai" este lip
sită de multă vreme de un inginer șef 
(al cărui post există totuși în schemă), 
directorul gospodăriei tov. Ciotîrnel 
Stan, care e tehnician agronom, înde
plinește și funcția agronomului șef cu 
destulă competență.

Consiliul gospodăriei a luat măsuri 
de îmbunătățire a muncii și in sec
torul zootehnic. Astfel saivanele' aii 
fost curățite și dezinfectate, iar 
de oî care se afla Ia trupul 
Stoicii, de la secția Cislea pe 
ren mic, fără pășune bogată, 
dusă la punctul Sf. Gheorghe.

Totuși. în gospodăria de stat „9 
Mai" sînt încă multe lucruri de făcut.

Referindii-ne la culturile vegetale, 
vom consemna de pildă, că dacă pră- 
șitul porumbului și florii-soarelui se 
făcuse pe rînd cu cultivatoarele, între 
rîndurî ele erau pline de buruieni, 
dovadă că nu fuseseră asigurate încă 
suficiente brațe de muncă necesare a- 
cestei lucrări. Recoltarea primelor 
fructe din livadă — cireșele — s-a 
făcut la vreme. Dar livrarea lor a 
lăsat de dorit (am văzut la chioșcul 
gospodăriei pentru desfacerea unor 
produse din piața orașului Tulcea, 
două lăzi cu cireșe pe jumătate stri
cate). In ce privește pregătirea utila
jului agricol, nu toate combinele, 
discuitoarele și tractoarele erau puse 
la punct în preajma mijlocului lunii 
iunie. Nici în sectorul avicol al gospo
dăriei rezultatele nu sint pe măsura 
posibilităților. (Planul de producție la 
ouă, deși găinile au avut furaje sufi
ciente, nu a fost realizat decît în pro
cent de 75 la sută, în primele 5 luni 
ale anului).

turnia
Valea 

un te- 
a fost

In gospodăria de stat sint oameni 
vrednici și capabili să înlăture în 
scurtă vreme lipsuri ca cele de mai 
sus. Dar. pentru aceasta, consiliul gos
podăriei trebuie sprijinit in cea mal 
mare măsură de către comitetul sin
dical.

Cum se manifestă insă acest sprijin, 
cum contribuie el la traducerea in 
viață a Hotărîrii C.C..al P.M.R. și al 
Consiliului de Miniștri, cu privire la 
unele măsuri pentru îmbunătățirea 
conducerii și controlului de partid și a 
activității economice in gospodăriile de 
stat? . .

Punîndu-j această întrebare tovară
șului Galan Dumitru, secretarul comi
tetului sindical, acesta mi a răspuns 
cu seninătate :

— Ca să vă spun drept tovarășe, 
nici nu cunosc această Hotărire...

Abia cînd tov. Miiitaru, secretarul 
organizației de bază P.M.R. din gos
podărie i-a amintit că e vorba de 
Hotărirea prin care se înființează Con
siliul gospodăriei de stat, tov. Galan 
a exclamat :

— Aaa, da, despre aceasta știu...
In gospodărie sint 4 brigăzi de trac

toriști care muncesc cu vrednicie. 
Brigada l-a condusă de tov. Ilie 
Vasile și-a depășit cu un important 
procent sarcina de plan în campania 
de primăvară. Cu toate acestea, între 
mecanizatori L- --
cazul muncitorilor din sectorul 
viticol sau zootehnic nu se 
șoară o vie întrecere socialistă. Despre 
steag de brigadă fruntașă nici nu se 
pomenește aci. Cum să acorde atenție 
acestei importante probleme tov. 
Șiulea Tudor, responsabilul cu munca 
de masă în producție — și cu între
cerea socialistă — din cadrul comite-

- de altfel ca și în 
pomi- 
desfă-

tuluj sindical, devreme ce el însuși 
eare are funcția de paznic dă dovadă 
de nedisciplină ? (la gazeta de perete 
el este satirizat pentru faptul că între 
16-18 mai, cu bună știință și fără să 
fi anunțat conducerea, gospodăriei 
l-a... invoit pe un tractorist, pe nume 
Pietrarii Tudor, să părăsească lucrul 
plecind după treburi personale). Cum 
să contribuie de pildă la impulsiona
rea reparării grabnice a utilajului sau 
la obținerea unor mai bune rezultate 
în sectorul avicol tov. Tanasov Con
stantin, președintele comitetului sindi
cal, devreme ce acesta se îndeletni
cește mai mult cu vinzarea vinului la 
chioșcul gospodăriei, din piața Tulcea 
și deci este absent din gospodărie ?

In secția centrală a acestei unități 
este amenajat și un club. Dar despre 
vreo brigadă artistică de agitație, des
pre organizarea vreunei formații de 
teatru, despre conferințe și recenzii de 
cărți (care ar ajuta la ridicarea nive
lului profesional al muncitorilor) nu 
se vorbește in ședințele comitetului de 
întreprindere.

O vină pentru slaba activitate sindi
cală de la gospodăria de stat „9 Mai“ 
o are și comitetul sindical raional, 
care nu a luat măsuri pentru spriji
nirea activității sindicale în această 
unitate.

De aceea, socotim că este momentul 
ca sub îndrumarea organizației de 
partid din gospodărie și cu sprijinul 
comitetului raional sindical — și în
deosebi a tov. Zavencu Nic. președin
tele acestui comitet, care răspunde de 
activitatea sindicală din gospodăria 
de stat „9 Mai", să se facă o cotitură 
serioasă în munca comitetului de în
treprindere.

AL. RAICU

5)g SEWB
Ora 6 dimineața... La ferma avi

colă a gospodăriei de stat Afumați, 
' . cadrul s.ecției Voluntari 

o liniște neobișnuită.
la intrarea In padoc, am 
tov. Olga Voronenski, în
de la hala IV-a. împreună 
pornit spre clădirea unde

I. GHEORGHIU

In gospodăriile colective din rqionul Oltenița

Mai multă grijă asigurării

GRI1Â FATĂ DE ANIMALE

din 
Dobreni, 

Bacău, a- 
deosebită 

sectorului

Pentru a vedea cum se pregătesc 
gospodăriile agricole colective in ve
derea însilozării furajelor timpurii, 
am vizitat de curind cîteva unități 
agricole cooperatiste din raionul Olte
nița. Cu aceșt prilej am aflat că gos
podăria agricolă colectivă „Gura Ar
geșului" din orașul Oltenița n-a în- 
sămînțat în acest an porumb pentru 
siloz, cu toate că această unitate po
sedă animale de producție. Bunăoară, 
pe lingă cele 21 bovine existente, co
lectiviștii de aci vor mai procura pînă 
la sfîrșitul anului încă 30 de vaci de 
lapte.

Această situație este și mai nefi
rească dacă ținem seama de faptul că 
gospodăria are încadrat un inginer 
agronom care a prevăzut să se însi- 
lozeze în acest an cantitatea de 110 
tone de nutreț. Din păcate nici măcar 
acum tov. Matei Dumitru, .inginerul 
gospodăriei nu s-a gîndit să ia unele 
măsuri practice privind insilozarea de 
timpuriu a diferitelor nutrețuri și ier
buri care se găsesc din belșug în 
cadrul gospodăriei.

O situație mai bună nu este nici în 
restul gospodăriilor colective- Vina 
pentru aceasta revine în primul rînd 
organelor agricole raionale care n-au 
privit cu toată seriozitatea problema 
asigurării- furajelor necesare, gospodă; 
riilor colective.

Pentru a ne da seama mai bine de 
ușurința cu care privesc organele a- 
gricole raionale problema asigurării 
bazei furajere, este suficient să amin
tim că în timp ce în gospodăriile co
lective din raion s-au însărhînțat 175 
ha cu dughie, cu porumb siloz s-a în- 
sămînț-at abia 99 de ha., iar cu secară 
masă verde numai 12 ha. Oare tov. 
I. Zamfirescu, tehnicianul cu baza 
furajeră de la secția agricolă nu cu
noaște că dughia este o plantă de 
nutreț cu valoarea nutritivă redusă 
față de porumbul furajer și alte nu
trețuri ?

Se știe că anul trecut, gospodăriile 
colective din comunele Ulmenj și 
Spanțov au dus lipsă de furaje pen
tru animalele proprietate obștească, 
Se cădea ca măcar acum organelp 
agricole să îndrume aceste gospodarii 
ca și pe toate celelalte, să însilozeze 
în această perioadă o parte din lu
cerna ce nu se poate cosi ca fin din 
cauza ploilor, ca și diferite alte - ier 
buri de baltă, precum și resturile de 
la prășitul porumbului, sfeclei de' za
hăr etc. Din păcate nu s-a făcut acest 
lucru. Pînă pe data de II iunie a.c. 
cele 26 de gospodării colective jcite 
există în raion, nu însilozasera nici 
un kilogram de nutreț din cantitatea 
de cca 7.000 tone cite -trebuie să se 
realizeze în acest an

Asigurarea bazei furajere in gospo
dăriile colective este o sarcina inl|>or- 
tantă, căreia inginerii și tehnicienii 
agronomi trebuie să-i acorde atdnția 
cuvenită Pentru aceasta, organele a 
gricole raionale, vicepreședinte (ing. 
A. Vîlcu), și șef secție (ing Maria 
Jiroveanu), au datoria să ia de în-

riata masuri pentru a se trece la însi- 
lozarea tuturor resurselor verzi ce se 
găsesc in cadrul gospodăriilor colec
tive. Nu mai puțină grijă trebuie dată 
acum însămînțării plantelor de nutreț 
în culturi duble precum și asigurării 
spațiului de însilozare, știut fiind fap
tul că gropile de siloz existente în 
gospodăriile colective nu asigură de
cît în mică măsură depozitarea can
tității planificate a se însiloza în 
acest, an.

Colectiviștii 
comuna 
regiunea 
cordă o 
atenție 
zootehnic. Iată pe 
medicul veterinar 
Macarie Petru fă-

I tuberculinări 
vacile gospodă

riei-
Foto: LEO 
EFANOV

T. BILBIIE

In agricultură, ca și în celelalte 
ramuri de producție ale econo
miei naționale, dezvoltarea iniția

tivei creatoare a maselor, aplicarea 
tot mai largă în producție a inova
țiilor, a metodelor și procedeelor teh
nice avansate și a cuceririlor științei, 
constituie o condiție principală pentru 
creșterea producției și productivității 
muncii.

în anul trecut, așa după cum a 
reieșit la consfătuirea cu resprezen- 
tanții secțiilor agricole regionale, 
Trusturilor Gostat, Centrelor Mecani
ce, direcțiilor silvice și direcțiilor ge
nerale din departamentele M.A.S., 
inovatorii și raționalizatorii din agri
cultură și silvicultură au reușit să 
aplipe noi procedee tehnice, să 
sească noi și noi căi pentru ușurarea 
efortului fizic al muncitorilor și pen
tru creșterea neîncetată a productivi
tății muncii. Dintre cele mai impor
tante inovații realizate în 1958, pot 
fi citate : sistemul de încălzire a ate
lierului S.M.T., folosind apa de răcire 
a termocentralei electrice și teletaho- 
metrul (de la S.M.T. Țăndărei) ; 
transformatorul de încălzit nituri 
pentru șasiu tractor KD (de la S.M.T. 
Hărman) ; sere demontabile (realizate 
la G.A.S. Dealul Ocnei-Sibiu) ; îm
bunătățirea incubatoarelor D-3 (de la 
centrul avicol 
jit lemnul de 
Sovata) etc. 
realizate prin 
agricultură și 
13.296.455 lei.
dite in mișcarea de inovații in cadrul 
concursului din 1958, au fost premiate 
următoarele unități : C. M. Tecuci, 
S.M.T. Țăndărei. Ocolul silvic Ale
xandria, C. M. Codlea, S.M.T. Gogea- 
Iac, I.F.E.T. Sibiu și l.A.R.T. Stalin,

gă-
iț(

Inovatori și inovații 
în agricultură și silvicultură
mul rînd, nefiind recompensați, unii 
inovatori au renunțat de a mai face 
cunoscut inovațiile pe care le aplică 
în unitatea lor. Pe de altă parte, ne- 
cunoscîndu-se modul de întocmire a 
actelor ce privesc inovațiile, mai pre
cis prevederile regulamentului de ino
vații, acestea nu sînt făcute cunoșcut 
nici regiunii respective și nici M.A.S. 
De asemenea, o lipsă destul de se
rioasă este și aceea că organele ad
ministrative și sindicale nu s-au în
grijit de organizarea schimburilor de 
experiență pentru generalizarea meto
delor de muncă ale unităților care au 
obținut cele mai bune rezultate în 
problema inovațiilor. De altfel, prea 
puține sînt unitățile abonate |a caie
tele cu fișele S.E. (schimb de experi
ență). Tot ca o lipsă serioasă este și 
aceea că multe din inovații sînt re
zolvate cu mare întîrziere de cei în 
drept, datorită întârzierii întocmirii 
avizelor de specialitate și a proiecte
lor tehnice de execuție a prototipuri
lor experimentale. Bunăoară, pompa

Brăila); aparat de co-
celuloză (de la I.F.E.T.-
Economiile antecalculăte . . .
aplicarea inovațiilor în centrifugală de transvasat motorină a 
silvicultură, au fost de 
Pentru succesele dobîn-

de invenții și inovații din Direcția ge
nerală tehnico-științifică a M.A.S.), 
responsabilii cu inovațiile de la re
giune, cît și organele sindicale res
pective, își duceau la îndeplinire sar
cinile ce le 
competență, 
varășii din 
vații nu au 
sură, prin organele regionale, colec
tivele de inovații din unitățile ex
terioare. Lipsa de îndrumare și con
trol a făcut ca în 1958, în numeroase 
S.M.T.-uri, gospodării de stat și alte 
unități ale M.A.S. să nu existe nici 
o preocupare pentru munca de ino
vații. Se pune întrebarea: Ce a făcut 
serviciul de invenții și inovații din 
M.A.S, pentru activizarea mișcării 
inovatorilor în unități ca S.M.T. Ho- 
ria-București, Reghin.R.A.M. „23 
August“-Constanța, G.A.S. Buzău, 
Ocolul Silvic Slănic, I.F.E.T. Vrancea, 
etc., unde se știa bine că, colectivele 
de inovații ființează doar pe hîrtie, 
că nu-și trăiesc viața ? 
știau bine, atit tov. ing. 
șeful serviciului central 
tov. ing. I. Dimitriu, din 
nerală S.M.T., cît și ;alți 
M.A.S., însă

reveneau cu mai multă 
Trebuie arătat aici că to- 
serviciul central de ino- 
sprijinit in suficientă mă-

De aceasta 
P. Ionescu, 

de inovații, 
direcția ge- 

tovarăși din

Lâ concursul din 1958, au fost 
din păcate și unități regionale 
de la care nu a participat nici 

o unitate productivă. Printre acestea 
sint direcțiile silvice Baia Mare și 
Constanța, secțiile agricole regionale 
Bacău, Hunedoara, Pitești, Pioești și 
Suceava, precum și gospodăriile de 
stat din regiunile Baja Mare, Cluj, 
Hunedoara și Pitești.

In problema inovatorilor și inova
țiilor, s-au manifestat, anul trecut, și 
alte lipsuri destul de serioase. In pri-

tov. Antonovici Ion de la S.M.T.-Țăn- 
dărei, a fost omologată abia în 1958, 
cu o țntifziere de 3 ani.

Lipsurile acestea se dato-resc și fap- M.A.S., insă nu au urmărit ia ce- 
tului că colectivele de inovații nu se giunile respective remedierea acestor 
întrunesc ,cu regularitate, nu rezolvă lipsuri. De ce trustul Gostat Constan

ța anunță că în unitățile sale nu sînt 
inovații în vreme ce in gospodării 
există destule inovații ? La G.A.S. Fe
tești, de exemplu, se folosește în 
atelierul mecanic inovația : „Dispozi
tiv pentru strunjirea bielelor pe strun
gul losif Rangheț". Același lucru se 0 analiză mai amănunțită a ulti- poate spune și despre gospodăriile de 

miior ani ne arată că în 1958, 
față de anii precedenți, în uni

tățile M.A.S. s-a înregistrat o sca-
Consi- 
lucruri

operativ dosarele, iar responsabilii cu 
inovațiile de la unități, nu urmăresc 
îndeaproape problema plătirii juste și 
Ia timp a recompenselor, ca și apli
carea în masă — generalizarea — 
celor mai bune inovații.

Oanalizi 
mi lor

dere în mișcarea de 
derăm că la această 
nu se ajungea dacă 
grija Îndrumării și 
cării de inovații pe

stat din cadrul trusturilor regionale 
Gostat Cluj, Stalin, Pitești, Iași etc. 
Ceva mai mult, tov. ing. Agache Al. 
de la trustul Iași, de pildă, contrac
tează cu I.D.T.-ul editarea a 4 fișe 
S.E., însă trustul raportează că in 
unitățile sale nu există inovații. Cum

loare să fie aplicate doar local așa 
cum este căzut în numeroase regiuni, 
sau cel mult în unitățile învecinate, 
în loc să fie generalizate pe întreaga 
(ară ? Pe de altă parte serviciul de 
invenții și inovații din M.A.S.,- prin 
organele sale de resort, nu a urmărit 
ca în unitățile productive să se ini
țieze brigăzi de inovații. Neieșind pe 
teren decît rareori și de multe ori cu 
alte sarcini, ' tovarășii din serviciul 
central de invenții și, inovații nu au 
cunoscut greutățile mari în care se 
zbat inovatorii pe teren. Este vorba, 
printre altele, de confecționarea și 
plata prototipurilor, care nu se fac 
potrivit prevederilor regulamentului. 
Cum se explică oare faptul că pînă 
în prezent, numeroase organe regio
nale (nu mai vorbim de unitățile pro
ductive), nu știau încă de existența 
atelierului de prototipuri de la Oto- 
peni, care execută, astfel de lucrări?

Fără îndoială că de lipsurile seiii- 
nalate mai sus nu sînt străine nici 
organele de inovații și de teren din 
cadrul celorlalte direcții generale ale 
M.A.S., ca și organele 
pective.

Nici ziarul nostru nu 
iipsurile înregistrate in 
în mișcarea de inovații. Ziarul nostru 
nu s-a preocupat in suficientă măsură 
de popularizarea celor mai bune ,ino
vații. In această privință cerem pe vii
tor corespondenților noștri din teren să 
ne semnaleze orice acțiune mai im
portantă în problema inovațiilor, di
ferite greutăți și lipsuri in această 
problemă, spre a se lua măsurile de 
remediere necesare, contribuind astfel 
ca mișcarea inovatorilor să devină o 
mișcare de masă.

sindicale res-

este străin de 
ultima vreme

inovații.
stare de __
cei care poartă 
controlului miș- , . __  __ ___ T
țară (serviciul este admis ca inovații de mare va

Este un lucru bine cunoscut că, 
tehnica veche trebuie înlocuită 
in permanență cu tehnica nouă, 

iar tehnica nouă, trebuie perfecție-, 
nată continuu și treptat înlocuită cu

situată în 
domnește

Pe alee, 
tntllnit pe 
grijitoarea 
cu ea am ......... 
dr. C. Burlan, medicul veterinar al 
gospodăriei tocmai efectua vaccinarea 
contra pestei aviare, loțului de pui 
de o. zi aduși de la stațiunea de in
cubație Pantelimon.

— Avem acum In ferma noastră 
rase noi de păsări, .mi-ci Spus prin
tre altele tov. dr. C. .Burlan. Acești 
pui pe care-i vaccinăm preventiv la 
5 și 10 zile de la ecloziune și apoi 
la 2 și 4 luni sînt obținuți de la 
găinile Leghorn linia VI., pe care le 
creștem în gospodărie alături de găi
nile Rock linia B-ll.

însoțit de tov. Gh. Podcapă, aju
torul medicului veterinar, am început 
vizita prin crescătorie. In hala 1V, 
frumos văruită, am văzut circa 360 ■ 
găini de rasă Leghorn linia VI pe 
care le îngrijește tov. Olga Voronen
ski. De la aceste găini în vlrstă de 
un an, ce au fost impqrt(ite ca pui 
de o zi, se obține zilnic o producție 
sporită de ouă. Media .zilnică la în
tregul efectiv de pășări specializate 
în producția de ouă este acum de 
180-195 bucăți. Unele exemplare pot 
fi socotite printre recordiste. Din fi
șele de ouat pe care le (ine cu multă 
grijă tov brigadieră Ana Avesalon, 
am putut observa că de 
numerele matricole 2202, 
s-a realizat lunar In 
bruarie-mai, de fiecare 
20-26 ouă. Din 15 în 15 r. „ 
jitoarea adună 'ouăle.'.'din cuibarele 
capcană înșemnind în. carnetul său 
numărul matricol al găinii eliberate. 
Apoi săptămînal, ouăle iau drumul 
stațiunii., de incubație Pantelimon de 
la care primim puii de o zi.

la găinile cu 
2233 fi 2217, 
perioada fe- 
pașăre, cite 

minute tngri-

o tehnică și mai nouă. Mergînd pe 
această cale, și fn acest an, a fost 
organiiat un concurs de inovații. 
Concursul se axează pe rezolvarea 
problemelor prevăzute in planul le- 
rhatic al ministerului, difuzat la uni
tăți. Pină acum s-au obținut succese 
de Seamă in unitățile aparținind sec
ției agricole regionale Constanța. De 
pildă, numai în cursul trimestrului 
1/1959 au fost înregistrate 62 propuneri 
de Inovații, din care 59 au fost ac
ceptate pentru aplicare. Totalul eco
nomiilor ' ahtecalculate Se ridică la 
suma de 122:089 lei, recompensele 
plătite clfrîndu-se Ia 5.459 Iei. Ino
vatorii însă,1 nu trebuie să limitele 
activitatea lor numai la problemele 
planului. Orice altă Inovație care in
teresează economia națională va fi 
bine primită. Concursul se desfășoară 
pînă la 31 decembrie- 1959, dată pină 
cînd unitățile vor trimite direct ser
viciului de invenții și inovații din 
Direcția tehnico-științifică M.A.S. ino
vațiile acceptate pentru aplicare și 
aplicate, incepînd de la 1.1.1959. Cele 
mai valoroase inovații acceptate și 
aplicate vor fi premiate, cu sume 
variind între 1.000—5.000 lei.

Pentru buna desfășurare a con
cursului din acest an, conducerile 
administrative ale unităților Ca și or
ganele sindicale trebuie să sprijine și 
să întărească îndeosebi munca colec
tivelor de inovații, care au sarcina 
să calculeze valoarea reală a inova
țiilor realizate și aplicate, pentru ca 
inovătbrii să fie recompensați legal 
șl la timp. Cea mai inăemnată sar
cină este: generalizarea celor mai im
portante inovații. Cadrelor de condu
cere, specialiștilor, cercetătorilor și in
ginerilor din toate unitățile noastre, 
ca șl tuturor organelor sindicale, le 
revine sarcina să sprijine în perma
nență pe inovatori cu cunoștințele și 
priceperea lor, îndriimindu-i și aju- 
tîndu-i să-și îmbunătățească și să dea 
viață propunerilor, lor, lărgind cit mai 
mult mișcarea de inovații. Aceasta va 
contribui, intr-o mare măsură la îm
bunătățirea procesului de producție și 
la creșterea productivității muncii în 
agricultură și silvicultură.

' I. LEȘEANU

Pentru a urinări influența umidi
tății și a temperaturii asupra produc
tivității păsărilor, specialiștii de la 
l.C.Z. vin și culeg periodic datele pe 
care le înregistrează liigrometrele și 
termometrele de cameră instalate In 
halele de ouat. In hala nr. 7 tocmai 
se servea lapte tras găinilor de rasă 
Rock. Aceste găini specializate pentru 
producția de ouă și carne au fost de 
asemenea importate ca pui de o zi.

— Aici avem numai o parte din 
lotul de păsări Rock, mi-a spus tov. 
Constanța Tase, îngrijitoarea de la a- 
ceasta hală In hala nr. 8 avem încă 
500 de păsări,

Pe lingă o producție bună de ouă, 
aceste păsări dau carne multă și de 
calitate. Deși n-au declt 8 luni, găi
nile cintăresc in medie 2—2,5 kg. Peste 
un an de zile, găinile vor clntări In 
medie cite 3—3,5 kg, iar cocoșii 4-5 
kg Fiind mai pretențioase La condi
țiile de creștere declt rasele de păsări 
obișnuite., găinile importate primesc 
o îngrijire deosebită. De pildă, rația 
unei găini de rasă Leghorn linia VI, 
in perioada de primăvară, se compu- 

' " ' concen- 
120 gr 

gr sare 
conțină 
și 0,13 

unități nutritive. In plus găinile pri
mesc verdeață la discreție. Rația zil
nică se administrează de regulă In 4 
tainuri la ore fixe și anume: la orele 
5 și 10 dimineața la 14 și 18 după- 
masă. Nu mai puțină atenție se acor
dă îngrijirii găinilor Rock și puilor 
de o zi. In primele zile, puii Leghorn 
primesc în alimentație uruieli fine de 
porumb, brînză de vaci, ouă răscoapte 
șl verdeață tocată mărunt. Pentru o 
mai bună dezvoltare a lor, In prima 
lună, puii primesc nutrețuri granulate 
care conțin sub o formă concentrată 
toți principii nutritivi de care are ne
voie organismul animal In 'creștere. 
La fel pentru prevenirea îmbolnăviri
lor, puii primesc In hrană și penici
lină. De pildă, în primele 10 zile se 
administrează zilnic in hrana fiecărui 
put cite 6OO U.I., iar de la 11-20 zile 
cite 1.200 U. I. O grijă de seamă se 
dă și păstrării igienii puiernițelor și 
halelor de ouat.

Pe 
mâți 
găini 
acest 
■șitul 
o zi de la stațiunea de incubație Pan
telimon. Față de 2.700 păsări efectiv 
mediu anual, cit are în prezent, In 
I960 gospodăria va avea circa 7.000 
păsări adulte de la care va obține o 
producție de cca. 1.200.000 buc. ouă. 
Se vor construi hale moderne, se 
mecaniza munca în crescătoria de 
sări și șe va ușura 
grijitorilor. Atunci 
devărat combinat 
la plecare tov. dr.

ne din circa 75 gr uruieli de 
trate din diferite sortimente, 
lapte tras, 6 gr. calciu, 0,5 
etc. In total, rafia trebuie să 
16 gr albumină digestibilă

viitor, gospodăria de stat A fu- 
are sarcina să crească numai 
din rasa Leghorn, linia VI In 
scop, ea va primi pină la sflr- 
anului acesta circa 8.000 pui de

va 
pă-
In-
a-

mult munca
vom avea un 

avicol, mi-a spus 
C. Burlan. ■

B. TRAIAN

I G. A. S.
■„DUNĂREA"

raionuJ Brăila,
* regiunea Galafi, 
angajează ingineri și 

^tehnicienii agronomi — 
‘•horticoli, cu practică 
Jîn această specialitate.

Doritorii se vor 
adresa direct la 
gospodărie.
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După cinci săptămîni La aniversarea clubului sportiv „Recolta"
’. După cum se știe ziarele din 7 iunie 
au publicat „Declarația guvernului Do
rnin cu privire la amplasarea în Gre
cia a rampelor de lansare a rachete
lor teleghidate și la problemele păcii 
și securității în Balcani".

Prin- declarația sa, guvernul țării 
noastre își arată îngrijorarea asupra 
situației create în Balcani, de faptul că 
fn Grecia se construiesc noi aerodroame 
și alte instalații pentru uzul forțelor 
armate americane, precum și de hotă- 
rîrea de a se încheia un acord intre 
guvernul grec și american, cu privire 
la amplasarea rampelor de lansare a 
rachetelor și proiectilelor balistice ame
ricane pe teritoriul gec.

După cum se știe, pentru a înșela 
poporul grec și a justifica luarea unor 
astfel de măsuri, guvernanții de la 
Atena au declarat că fac aceasta din 
cauză că pe teritoriul Bulgariei, Alba
niei și Rotnîniei ar exista — chipurile— 
unele baze de armament atomic.

Guvernul R.P.R. declară că pe teri
toriul țării sale nu există nici un fel 
de baze de armament atomic și că, în 
realitate, pericolul care amenință atît 
poporul grec, cît și celelalte popoare 
ale regiunii balcanice provine tocmai 
din faptul că cercurile militare ameri
cane transformă teritoriul Greciei, Tur
ciei și Italiei în baze nucleare de atac 
împotriva țărilor socialiste.

Ținînd seama de faptul că în întreaga 
lume ș-au deschis noi perspective de 
înlăturare a lichidării neînțelegerilor în
tre țări, guvernul R.P.R. spune în de
clarația sa că ar fi de dorit ca cercu
rile conducătoare din Grecia să nu ia 
parte la acțiuni menite a stîrni neli
niște și încordare. În același timp, gu
vernul țării noastre declară că soco
tește încă actuale propunerile cuprinse 
în mesajul din 10 septembrie 1957, emis 
de tovarășul Chivu Stoica, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P.R., în 
vederea înfăptuirii unei înțelegeri co
lective a statelor din Balcani, pentru 
asigurarea păcii în această regiune a 
lumii, pentru prosperitatea și progresul 
popoarelor balcanice, înțelegere care să 
se bazeze pe egalitatea în drepturi a 
tuturor statelor participante.

Propunerile făcute de tovarășul Chivu 
Stoica au fost primite favorabil și sus
ținute de guvernele Albaniei, Bulgariei 
și Iugoslaviei. Ele nu au primit însă 
un răspuns asemănător și din partea 
guvernelor Turciei și Greciei, deși 
numeroși oameni politici și popoarele 
acestor țări doresc încheierea unei în
țelegeri.

Guvernul romîn consideră că pri
mejdia unui război nuclear generalizat 
ar putea fi micșorată dacă și guvernele 
celor două țări ar milita pentru elimi
narea din această regiune a forțelor 
militare străine dotate cu armament 
nuclear și cu rampe pentru lansarea de 
rachete și proiectile teleghidate.

Declarația subliniază necesitatea în- 
tîlnirii șefilor statelor balcanice care 
ar putea examina și adopta hotăriri 
corespunzătoare privitoare la colabora
rea multilaterală și dezvoltarea relații
lor de bună vecinătate. De asemenea, 
tot aci s-ar putea examina și adopta

un Tratat de înțelegere și securitate 
colectivă a regiunii balcanice. Prin 
acest Tratat ar trebui ca țările respec
tive să se angajeze : să nu recurgă la 
agresiuni sau la amenințări cu război 
una contra alteia, să nu admită stoca
rea de armament atomic și nuclear al 
unor state străine de regiunea balca
nică și nici instalarea pe teritoriul lor, 
a unor rampe pentru lansarea rachete
lor șj proiectilelor teleghidate.

Declarația guvernului romîn subli
niază printre altele că „...guvernele 
statelor balcanice ar putea conveni de 
asemenea să ceară marilor puteri, care 
poartă principala răspundere pe plan 
mondial în ceea ce privește problemele 
păcii și securității, garanții în sensul 
respectării hotărîrii statelor din Bal
cani de a transforma această regiune 
într-o zonă a păcii și bunei vecinătăți 
și angajamentul solemn că nici îm
preună, nici izolat nu vor folosi forța 
sau alte mijloace pentru a impune sau 
a obține pe alte căi staționarea de uni
tăți militare dotate cu armament ato
mic și nuclear sau amplasarea de 
rampe pentru lansarea rachetelor și 
proiecti.elo.- pe teritoriul statelor bal
canice".

★
Propunerile guvernului romln cu 

privire la Întărirea păcii în Balcani 
au fost primite cu multă simpatie in 
întreaga lume. Astfel, intr-un ar
ticol, ziarul albanez „Zeri i Popu- 
lit“ scrie printre altele, că po
porul albanez și guvernul său 
au salutat și aprobat mesajul tova
rășului Chivu Stoica din 1957, care 
tăcea apel ia convocarea unei con
ferințe a șefilor guvernelor balca
nice. Același ziar arată mai departe 
că în condițiile de astăzi, dacă toate 
guvernele țărilor din Balcani ar a- 
precia gravitatea situației create, 
dacă ele ar da dovadă de bun simț și 
de dorința de a purta discuții în spi
rit de egalitate și înțelegere recipro
că, s-ar putea găsi un limbaj comun 
In scopul menținerii și întăririi păcii.

Agenția sovietică de presă TASS 
a publicat ample extrase din Decla
rație, scoțlnd în evidență pgragra- 
iul în care se-arată că guvernul ro- 
mîn, profund interesat în menținerea 
păcii în Balcani și în dezvoltarea co
laborării multilaterale a statelor din 
această regiune, nu poate ignora fap
tul că in Grecia, cu care R.P.R- în
treține legături de bună vecinătate, 
se desfășoară acțiuni militare ce pri- 
mejduiesc pacea și securitatea popoa
relor balcanice.

Agenția China Nouă a transmis, 
de asemenea, o largă expunere a De
clarației guvernului romln, punînd 
accentul pe necesitatea încheierii u- 
nul tratat de colaborare între țările 
din Balcani.

Numeroase ziare din Cehoslovacia, 
Polonia, Ungaria, Elveția, Franța, An
glia etc. au vorbit favorabil despre 
noile propuneri ale guvernului 
R.P.R., în vederea asigurării păcii 
și bunelor colaborări în Balcani.

Guvernul bulgar a declarat că 
aprobă și sprijină întrutotul ideea

R. P. MONGOLA

Valorificarea pămînturilor 
înfelenite

Cu cîtiva ani în urmă, o expediție 
de cercetători științifici în domeniul 
agriculturii, echipată cu ajutorul Uniu
nii Sovietice, a stabilit că în pofida 
climei aspre multe mii de hectare de 
pămînt fertil'din R.P. Mongolă pot fi 
folosite pentru culturi cerealiere. Con
form prevederilor vor fi valorificate 
părnînturile înțelenite din regiunile 
nordice, nord-vestice și estice ale tă
rii, îndeosebi în bazinele rîurilor Or- 
hon, Onon, Selenga și lacului Ub- 
sa-nur. Cea de-a. treia plenară a .C.C. 
al P.P.R.M., care a avut loc recent, 
a trasat sarcina ca pînă, în, 1961, să 
se extindă de trei ori suprafața ara
bilă a gospodăriilor agricole de stat 
în comparație cu anul 1958. In timp 
ce în 1958 fiecare unitate dispunea în 
medie de 4.000 ha de pămînt arabil, în. 
1961 această cifră (ținînd seama de 
gospodăriile agricole de stat noi crea
te) va crește la 10.000 Numai , anul 
acesta, gospodăriile agricole de stat 
vor valorifica aproximativ 90.000 ha 
de pămînt înțelenit peste prevederile 
planului.

Utilarea tehnică a gospodăriilor de 
stat cerealiere se îmbunătățește rapid. 
Astfel, în 1961, fiecare gospodărie de 
stat va dispune în medie .de 87 trac
toare și 20 combine, fată de 51 trac
toare și 13 combine în 1958.

convocării unei conferințe a condu
cătorilor țărilor balcanice. Guvernul 
bulgar a declarat de asemenea că 
merită să fie discutată și problema 
încheierii unui acord de neagresiune 
între R. P. Bulgaria și regatul Gre
ciei. In Iugoslavia președintele Tito 
a declarat că Balcanii trebuie să 
constituie în întregime o zonă denu- 
clearizată.

In Grecia, cercurile democratice 
sprijină propunerile cuprinse în de
clarația guvernului romln cu privire 
la convocarea neîntirziată a unei 
conferințe a țărilor balcanice, în ve
derea rezolvării problemelor litigioa
se și a creării unei zone denuclea- 
rizate în Balcani.

Ziarul „Avghi", de exemplu, arată 
că propunerile guvernului romln dau 
posibilitatea guvernelor țărilor inte
resate să-și manifeste bunăvoința și 
să procedeze la un schimb de păreri 
pe o bază concretă. „Eleftheria", 
unul din cele mai mari ziare burghe
ze din Grecia, atrage atenția guver. 
nulul grec să nu respingă propunerea 
cu privire la crearea unei zone de~ 
nuclearizate în Balcani.

Nu același lucru l-a făcut însă gu- 
vernuT grec, care a găsit cu cale să 
răspundă că nu este de părere să fie 
convocată o conferință a statelor 
balcanice, „...condițiile indispensabile 
pentru reunirea conferinței propuse 
de guvernul romln nu există jn acest 
moment", scrie în nota sa guvernul 
grec. De asemenea, el a respins și 
ideea creării unei zone denucleariza- 
te în Balcani.

Răspunsul negativ al guvernului 
grec la propunerile guvernului ro
mîn a stîrnit vii critici din partea 
opiniei publice din Grecia și din 
alte țări. Respingînd propunerile 
pașnice ale guvernului romîn, guver
nul Greciei s-a situat pe o poziție 
rigidă care „duce la agravarea si
tuației în Balcani, iar răspunderea 
pentru acest fapt revine numai gu
vernului grec" scrie ziarul „Avghi". 
La rîndul său, ziarul „Eleftheria" 
spune că răspunsul guvernului grec. 
constituie „cea mai mare greșeală".

De aserhenea, într-o declarație 
dată publicității, Comitetul admi
nistrativ al Uniunii democrate de 
stingă (EDA) cel mai mare partid de 
opoziție din Grecig, a arătat că ati
tudinea negativă a guvernului grec 
„servește numai intereselor ameri
cane în dauna intereselor naționale 
ale Greciei". In același timp, decla
rația EDA subliniază că propunerea 
guvernului romîn „dă Greciei posi
bilitatea rară de a-și consolida secu
ritatea, independența și 
teritorială".

Numeroase 
vernului grec 
„Anerxartitos 
altele.

Intr-adevăr, 
grec nu slujește intereselor păcii și 
securității în Balcani. El arată că 
unele cercuri din Grecia caută să 
împingă lucrurile pe o cale primej
dioasă, împotriva voinței poporului 
grec.

Credincios politicii sale de pace, 
guvernul romîn va continua să lupte 
pentru convocarea unei conferințe 
balcanice, în vederea încheierii unui 
acord cu privire la întărirea păcii în 
această regiune a lumii.

Intre poporul romîn și poporul 
grec nu există motive de neînțele
gere. Ele au interesul ca în Balcani 
să fie pace și în ciuda tuturor unel
tirilor cercurilor reacționare de peste 
ocean, vor face totul ca să înlăture 
primejdia unui război.

Balcanii au nevoie de pace, și de 
bună înțelegere, nu de arme atomice 
și rachete teleghidate.

integritatea

R. P. Polonă

Expoziția celor mai bune 
rase de yaci

tn cadrul Ttrgului Internațional de 
la Poznan a fost organizată o expo
ziție a celor mai bune rase de vaci și 
de tauri pe care R. P. Polonă îi poate 
exporta. înainte de deschiderea Ttr
gului de la Poznan, au avut loc în 
toată țara peste 200 de expoziții- 
concurs pentru selecționarea celor mai 
bune exemplare. Anul acersta. fondul 
de premii destinat celor mai>buni cres
cători de animale se cifrează la 
4-000.000 de zloți.

critici la 
au tăcut 

Typos",

adresa gu
și ziarele 

,,Ethnos" și

răspunsul guvernului

Din lucrările Conferinței de la Ge
neva a miniștrilor Afacerilor Exter
ne s-a constatat că puterile occiden
tale nu urmăresc înlăturarea situației 
anormale care există în Europa și în 
Germania, ci dimpotrivă, vor să obți
nă aprobarea U.R.S.S, de a menține, 
fără termen, starea de ocupație atît 
în Germania occidentală cît și în Ber
linul occidental.

Vorbind despre această poziție a 
statelor apusene, A. A. Gromîko, șe
ful delegației sovietice, a zis: „Ni se 
spune: ori acceptați propunerile noas
tre, orj nu vom ajunge la înțelegere". 
Ceva mai mult. Delegații occidentali 
au declarat că țările lor nu înțeleg să 
renunțe la drepturile lor de a rămîne 
în Berlinul occidental și că, dacă U- 
niunea Sovietică nu va accepta acest 
lucru, nu va putea avea loc întllnirea 
șefilor de guverne.

Cu toată această atitudine necores
punzătoare a delegațiilor occidentale, 
delegația sovietică, în dorința de a se 
găsi o cale de înlăturare a obstacole
lor ce împiedică buna înțelegere și co
laborare între popoare, a făcut noi 
propuneri. Aceste propuneri constau 
în stabilirea unui acord asupra . li
nul statut provizoriu al Berlinului oc
cidental. In cadrul acestui statut, în 
schimbul recunoașterii pe o perioadă 
limitată de un an a anumitor drep
turi de ocupație, puterile occidentale 
trebuiau să ia unele măsuri care să 
contribuie la lichidarea focarului de 
război de la Beriin. Aceste măsuri ar 
consta din ; reducerea forțelor de ocu
pație, lichidarea propagandei ostile 
și a activității de spionaj, asumarea 
obligației de a nu instala în Berlinul 
occidental arme atomice și rampe pen
tru rachete.

Delegațiile occidentale, în loc 6ă ia 
în considerație aceste propuneri și să 
le discute, aducînd, la rlndul lor noi 
propuneri constructive, au afirmat că 
delegația sovietică le-a amenințat cu 
un ultimatum.

Așa după cum arată chiar unele 
ziare burgheze din țările capitaliste, 
aceste afirmații ale delegațiilor occi
dentale scot în evidență dorința gu
vernelor lor de a prelungi la nesfîr- 
șlt existența unui avant-post al stra
tegiei atlantice în Berlin. Ele au vepit 
la Geneva nu pentru a se ajunge la 
o înțelegere, cj doar pentru a vorbi 
de înțelegere.

Potrivit obiceiului, cercurile apuse
ne nu pot spune fățiș ,,noi nu vrem 
să ne înțelegem". „Noi nu vrem 
pace!“. Nu pot vorbi deschis despre 
planurile lor de pregătire a unui nou 
măcel în lume. De asemenea, nu pot 
vorbi nici despre faptul că ei nu Vor 
să ajungă la înțelegere cu U.R.S.S. 
Dacă ar face lucrul acesta s-ar de
masca singure în fata popoarelor. De 
aceea, ele au încercat să arunce vina 
neînțelegerii pe U.R.S.S. spunînd că 
delegația sovietică a venit cu un ,,dic

tat" și deci cu ea nu „se poate dis
cuta".

„Motivele" aduse de delegațiile a- 
pusene nu pot înșela însă masele, cu 
toate că anumite ziare puse în sluj
ba dolarului au făcut mare tam-tam 
în legătură cu aceasta.

Nu de mult, vorbind la un mare 
miting din Anglia, cunoscutul frun
taș laburist A. Bevan a declarat că 
în cazul torpilării Conferinței de la 
Geneva, răspunderea va reveni pute
rilor occidentale care se străduiesc 
„să evite o conferință la cel mai 
înalt nivel". El a criticat aspru pozi
ția delegațiilor occidentale la Confe
rință și a cerut să se pună capăt 
războiului rece și Anglia să stabi
lească legături strînse cu U.R.S.S. 
D.n numeroase colturi ale lumii, au 
sosit la Geneva scrisori și telegrame 
în care cer să se ia în considerare 
propunerile sovietice. înseși unele 
ziare burgheze printre care ,,Le Fi
garo", „Neue Ziircher Zeitung" și al
tele care nu pot fi bănuite că au 
sentimente de simpatie față de Uniu
nea Sovietică, au arătat că propune
rile sovietice vor trebui să fie anali
zate și nu respinse. Iar ziarul francez 
„Le Alonde" încercînd să sintetizeze 
ultimele declarații ale lui Gromîko, 
spune printre altele că :

1) Uniunea Sovietică n-a lansat 
nici un ultimatum. Ea și-a manifestat 
doar dorința de a negocia în vederea 
ajungerii la o modificare a statutului 
de ocupație perimat.

2) In nici un caz, sovieticii nu vor 
semna un acord care ar permanenti
za regimul actual al Berlinului.

3) Conferința la nivel înalt nu tre
buie să fie supusă nici unei tîrguieli.

Aceleași puncte de vedere susțin și 
„Gazette de Lausanne", „Washington 
Post' și altele.

Se pare că delegațiile occidentale 
dîndu-și seama că arma născocită cu 
scopul de a lovi delegația U.R.S.S., 
lovește de fapt în ele însele — au 
căutat să-și domolească atitudinea. In 
ședința de vineri, 11 iunie, Cristian 
Herter, reprezentantul S.U.A., a decla
rat, de pildă, ca el a avut unele te
meri, (Jacă nu cumva propunerile so
vietice implicau o oarecare amenința
re, dar că, în cursul unei întrevederi 
pe care a avut-o cu Gromîko în cursul 
după-amiezii din 10 iunie, răspunsul 
de-egatului sovietic l-a „satisfăcut pe 
deplin". De asemenea, șeful delegației 
engleze a recunoscut că, într-adevăr, 
în Berlin există o situație anormală.

Toate acestea par să arate că dele
gațiile occidentale au renunțat la po
litica de tergiversare și îngreunare a 
desfășurării conferinței.

Omenirea iubitoare de pace ar dori 
ca în săptămîna aceasta să nu mai 
continue vechiul joc al delegațiilor 
occidentale, ci să se discute serios 
pentru a se putea ajunge la înțele
gere.

ION N1COARA

Zilele trecute s-a împlinit un an de 
la înființarea primului club spprtiv 
al lucrătorilor din agricultură și sil
vicultură „Recolta" — București, care 
a fost creat în urma Hotărîrii parti
dului și guvernului din 2 iulie 1957 
cu privire la reorganizarea mișcării 
de. cultură fizică și sport din țara 
noastră.

Cu prilejul adunării festive, tov. 
Petre Popescu, secretarul clubului, a 
arătat că datorită condițiilor optime 
ce> s-au creat, activitatea sportivă a 
„Recoltei" a crescut simțitor. în ulti
ma. vreme. Numărul sportivilor s-a 
mărit de la 200, cît era la început, la 
peste 350 în prezent. S-au creat noi 
secții sportive la box, tir, patinaj, o 
echipă de polo pe apă care va activa 
anul acesta în campionatul republican 
Sitei Printre succesele pe care le-au 
dobîndit sportivii clubului „Recolta" 
putem menționa : 4 titluri republicane 
la ..patinaj viteză cucerite de Magda
lena Udrea ; 2 titluri republicane la 
natație (sărituri de pe trambulină) 
obținute de tinerii Avram Rottman și 
Păntfelimon Decuseară; un titlu de 
campion R.P.R. la tir — grupa talere, 
obținut de I. Dumitrescu, care a sta
bilit și un nou record republican la 
această probă ; titlul de campioană 
R.P.R. la călărie cucerit de Elena 
Low, titlul de campioană R.P.R. ob
ținut de echipa feminină de popice; 
locul 1 la campionatul R.P.R. de ma
raton ocupat de echipa compusă din 
sportivii D. Dragomir, Mihai Babarai- 
ca și Spiridon Babaraica etc.

Deci, numai după un an de activi
tate, clubul sportiv „Recolta" se pre
zintă cu un... bilanț pozitiv la capi
tolul realizări. Aci, mai trebuie să 
menționăm și preocuparea conducerii 
clubului pentru educarea sportivilor 
săi, care participă la cursul de învăță- 
mînt U.C.F.S. De asemenea, în ulti
mul timp, conducerea clubului a pus

Toată atenția 
muncilor de sezon

UNDE E FASCISM

Sărăcie pe pămînt bogat
La 

metri 
la o 
R.P. 
mint

mai bine de zece mii de kilo- 
depărtare de S.U.A. și numai 
sută cincizeci de kilometri de 
Chineză, insula Taivan —■ pă- 
al poporului chinez — este

ocupată de mercenarii fascistului 
Cian Kai-și, care și-au aflat ultimul 
refugiu aici. Cian Kai-și d cerut și a 
găsit proteguirea militarismului ame
rican.

Populația Taivanului, care trăiește

DIN VNILNEA SOVIETICA

Mecanizarea agriculturii
Aintr-o noua etapa

. Agricultura Uniunii Sovietice dis
pune în prezen£ de 1.700.000 de trac
toare conventionale, 600.000 de com
bine cerealiere și pentru recoltatul 
furajelor destinate însilozării și peste 
3.000.000 de alte mașini. In sovhozuri 
și colhozuri au fost în întregime me
canizate principalele procese de pro
ducție agricolă. Munca în agricultură 
devine tot mai mult o varietate a 
muncii industriale

In cursul următorilor șapte ani in
dustria sovietică va furniza agricul
turii peste un milion de tractoare noi, 
perfecționate și cu un mai mare efect 
economic. Colhozurile și sovhozurile 
vor căpăta aproape 400.000 de com
bine cerealiere și un mare număr de 
alte mașini și unelte.

Industria U.R.S.S. va produce nu
meroase mașini noi pentru mecaniza
rea complexă a muncii în agricultură, 
ținîndu-se seama de particularitățile 
diferitelor zone naturale și economice. 
Dacă Ia sfîrșitul anului 1957 se pro
duceau în U.R.S.S. 208 nomenclaturi 
de mașini agricole, în anul 1965, adi-

că la sfîrșitul septenalului, se vor 
produce peste 550 de nomenclaturi.

In felul acesta mecanizarea agri
culturii va intra într-o nouă etapă a 
dezvoltării ei, cînd se va efectua cu 
ajutorul mașinilor întregul complex 
de lucrări agricole de la pregătirea 
solului și însămînțare, pînă la recol
tare și transportarea recoltei.

Așa cum arată calculele economice, 
introducerea unui 
va da posibilitatea 
30—50 la sută consumul de 
in 
ba 
Se 
ce

Această mașină, produsă de uzina „Tașselmaș" din Tașkent, este folosită 
la curățitul bumbacului brut de felurite impurități. Ea curăță 1.500 kg. 

de bumbac pe oră.

sistem de mașini 
să se reducă cu 

muncă 
producția agricolă. Dar nu e vor- 
numai de o creștere cantitativă, 
va face un pas înainte și în ceea 
privește calitatea mijloacelor teh

nice fabricate. Tractorul, mașinile și 
uneltele suspendate alcătuiesc acum 
un singur agregat. Ele sint legate 
între ele printr-un dispozitiv hidrau
lic pentru suspendarea și manevrarea 
mașinilor, pentru punerea în funcțiu. 
ne a organelor de lucru. Se măresc 
considerabil vitezele utile ale trac
toarelor. Fiecare zonă de sol și clima
tică a țării va primi un anumit com
plex de tractoare, mașini și unelte.

Trăsătura caracteristică a mecani
zării agriculturii in următorii ani 
constă în darea în producție a unui 
nou tip de tractoare, care au fost de
numite în U.R.S.S. „șasiuri auto
propulsate". Acestea sînt mai comode 
și în unele cazuri pot înlocui pe de-a 
întregul tractoarele rutiere. încă in a- 
cest an vor face proba șasiurile auto
propulsate echipate cu motoare de 
30 și 65—70 c.p. Pentru șasiurile cu 
motoare de 30 c.p. se fac următoarele 
mașini suspendate: cultivatoare, ma
șini de răsădit, secerători, mașini de 
sădit cartofi, semănători, mașini de 
recoltat sfecla ș.a. Șasiurile cu mo
toare de 65—70 c.p. vor lucra cu di
ferite combine suspendate pentru re
coltatul păioaselcr, porumbului și a 
furajelor pentru însilozat. 
siurile sînt prevăzute cu 
de încărcare.

Va crește mult producția 
tractoare rutiere. Procentul 
samblul parcului de tractoare va fi 
de aproximativ 70—72 la sută. Tre
buie spus că la aceeași capacitate 
metrică, la un tractor rutier consu
mul de metal se reduce cu 2,5 tone,

Toate șa- 
platferme

de diferite 
lor în an

în comparație cu un tractor cu șenile. 
Sovhozurile și colhozurile vor primi 
și tractoare cu șenile, dar numai în 
cantitatea necesară pentru executarea 
anumitor lucrări.

Planul septenal prevede o mare 
creștere a producției de bumbac, sfe
clă de zahăr, in, culturi oleaginoase 
și legume. Nivelul de mecanizare a 
cultivării acestor plante va crește 
mult. In ceea ce privește sfecla de 
zahăr, de pildă, s-au și creat cîteva 
mașini de mare productivitate, prin
tre care o semănătoare cu 12 rînduri 
și o combină cu 2 rînduri, cu o pro
ductivitate de aproape o jumătate de 
hectar într-o oră de lucru.

Anul acesta, uzinele sovietice vor 
produce în număr mare două noi ma
șini autopropulsate pentru recoltat 
bumbacul, perfecționate și mai pro
ductive. Se vor fabrica semănători 
noi pentru însămînțarea bumbacului, 
construite astfel îneît să introducă în 
fiecare cuib numărul necesar de se
mințe. In curînd se va da în folosință 
un cultivator suspendat pentru meca
nizarea lucrărilor de întreținere a 
bumbacului. Nu va trece multă vreme 
și lucrările necesitate de această pre
țioasă cultură vor fi în Întregime me
canizate.

Colhozurile și sovhozurile capătă 
de asemenea mașini de mare produc
tivitate pentru încorporarea în sol a 
Îngrășămintelor. Se rezolvă cu succes 
și o altă problemă importantă — me
canizarea complexă a stocării fura
jelor. Mașinile produse in cadrul 
septenalului vor face ca la stocarea 
furajelor munca manuală să fie re
dusă la minimum. Totodată industria 
produce diferite mijloace tehnice pen
tru mecanizarea proceselor cu volum 
mare de muncă de la fermele de ani
male. Agregate electrice de tuns de 
mare productivitate înlocuiesc munca 
manuală ]a tunsul oilor. Crește nive
lul de mecanizare a mulsului vacilor.

In următorii ani se vor produce 
mijloace tehnice atît de multe și atît 
de variate, îneît sarcina mecanizării 
complexe a agriculturii U.R.S.S., pre
văzută în planul septenal, va fi Înde
plinită cu succes.

în majoritatea ei la sate, numără a- 
proape nouă milioane cinci sute de 
mii de suflete. Teritoriul Taivanului 
se întinde pe o suprafață de treizeci 
și patru de mii de kilometri pătrați. 
Aici, americanii au găsit de-a gata 
un mare număr de aerodroame și 
două mari baze navale, la Kelong, în 
nord, și la Takăo, în sud, construite 
de ocupanții japonezi în timpul fostu
lui război.

în timp ce țăranii din China 
Iară au început să trăiască o 
înfloritoare, ' " ~ '
cesc din ce 
rie. Mizeria 
dîncește pe 
ieli pe care 
lui Cian Kai-și pentru înarmare., Deși 
de pe plantațiile de ceai din această 
insulă se obține o recoltă de peste 
zece mii de tone care aduce venituri 
fabuloase, standardul de viață al ță
ranului taivanez este unul din cele 
mai scăzute de pe glob.

In afară, de orez, insula Taivan 
produce mari. cantități de camfor. Cir
ca nouăzeci și cinci la sută din cam
forul produs pe întregul glob este 
furnizat de Taivan. Insula mai pose
dă întinse plantații de trestie de za
hăr, pe care robesc argați și țărani 
zilieri, nevoit i să muncească pentru 
salarii de foame. Copiii țăranului tai
vanez încep munca la clmp de la 
10-11 ani. In. Taivan analfabetismul 
se ridică la un procent de optzeci 
sută, în majoritatea districtelor.

Pe umerii țăranului muncitor, ca 
pe umerii muncitorului de la oraș, 
regimul feudal care mai dăinuiește 
insulă, apasă impozite grele. Semnifi
cativ în această privință este faptul 
că in ultimii doi-trei ani, tribunalele 
din Taivan au avut de judecat peste 
un milion de cazuri de neplată a da
toriilor către fisc, majoritatea dintre 
ele datorită ruinării micilor gospodării 
țărănești. Pentru plata izlazului, pen
tru vitele posedate, pentru folosirea 
surselor de apă, a impozitului fun
ciar, militar ori comunal — și multe 
de felul acesta — țăranii se văd siliți 
să renunțe la peste jumătate din re
coltă.

Pentru a înlătura starea de asu
prire și de groază în care trăiesc, pa- 
trioții chinezi din insula Taivan, luptă 
împotriva elicei fasciste a lui Cian 
Kai-și urind de moarte pe protectorii 
acestuia, pe utilitariștii americani. Ță
ranii taivanezi știu că nu e departe 
timpul clnd și insula Taivan va fi 
alipită la patria mamă — China 
Populară,

popu- 
viață 
adln- 
mize- 
se a-

cei din Taivan se 
în ce mai mult în 
în satul taivanez 

măsura imenselor cheltu- 
le face clica fascistă a

(Urmare din pag. t-a) 
a-i determina pe țăranii muncitori din 
comunele lor sa iasă la prășit ?

întrebări, deocamdată 
fără răspuns

In campania din vara acestui an, 
S.M.T.-urile regiunii Ploești au reali
zat un volum de lucrări de 93.289 han
tri, din care lucrări in clmp — sece
riș, arături etc., — 68.980 hantri, (cu 
22.350 hantri mai mult decit in pe
rioada corespunzătoare a anului tre
cut). Pentru ca și in vară să obțină 
rezultate de seamă (in primăvară pla
nul pe întreaga regiune a fost depășit 
cu 29,1 la sută) personalul agronomic 
din S.M.T.-uri a trecut la revizuirea 
vechilor contracte de lucrări și la în
cheierea de noi contracte cu unitățile 
agricole cooperatiste noi inființate. Glo
bal, pe regiune, planul a fost acoperit 
in proporție de 102 la sută. Fruntașe 
în această acțiune sint S.M.T.-urile 
lnotești, Miliăilești, Ziduri și altele.

Ce părere au insă directorii, și agro
nomii șefii de la S.M.T.-urile Sihlea, 
Bărcănești, Poșta Cilnău, Comișani 
Ciorani, Buda și Padina despre faptul 
că pînă in prezent nil au încheiat con
tracte decit intr-un volum redus față 
de prevederile planului de producție ?

Totodată, 'întrebăm conducerile gos
podăriilor colective din raza de acti
vitate a S.M.T.-urilor Mihăilești, Stllpu, 
Ziduri și Ciorani : Cînd au de gind să 
trimită spre școlarizare mlnuitorii de 
secerători-legăto’ri ?

In loc de concluzii
Am relatat cîteva fapte. Unele sînt 

îmbucurătoare. Altele dimpotrivă. Am 
dori ca cele din urmă să nu mai exis
te. Cei în drept știu desigur ce au de 
făcut.

un deosebit accent pe antrenarea șf 
creșterea elementelor tinere pentru 
activitatea de performanță — elemen. 
te care sînt recrutate din rîndurile 
lucrătorilor din ramura agricultură 
și silvicultură și din rîndurile elevilor. 
Au .fost luate sub patronaj 2 școli 
medii cu peste 2.000 elevi, de unde 
vor fi atrase cele mai bune elemente 
pentru diferite secții sportive. De ase
menea,, există o preocupare și pentru 
sprijinirea activității sportive de masă 
pe care o desfășoară asociațiile spor
tive care au aderat . la club. Peste 
300 de membri ai acestor asociații 
sportive au participat la o competiție 
de masă organizată de clubul „Recol
ta" la disciplinele fotbal, volei, popice, 
șah, tenis de masă etc.

In cadrul.adunării festive, ce a avut 
lcc la clubul „Recolta" au fost evi- 
denți.ați și'premiați o serie de sportivi 
fruntași în producție și pe terenurile 
de sport. Printre aceștia se numără: 
Gh. Tomiuc, mecanic fruntaș la cen
trul mecanic Otopeni, recent introdus 
în lotul R.P.R de pentatlon modern; 
Elena Low, lucrătoare fruntașă ta 
uzinele „Semănătoarea" și membră 
a lotului R.P.R. de călărie, Andrei 
Debie, student fruntaș la Institutul 
Agronomic „N. Bălcescu" ; Gh. Măr- 
cuță, Olimpia Popescu și alții.

Am citat aici numai cîteva nume de 
sportivi fruntași care au reprezentat 
cu cinste culorile clubului „Recolta" 
în diferite competiții sportive ce s-au 
disputat la noi în țară și peste hotare. 
Pentru aceasta ei merită toate laude
le. Acești sportivi, ca și ceilalți mem
bri ai clubului sportiv „Recolta", au 
datoria ca și de aici înainte, să se 
pregătească cu aceeași seriozitate, 
pentru a putea obține noi succese pe 
terenurile de sport ca și în producție. 
De asemenea, recomandăm conducerii 
clubului să urmărească și să sprijine 
mai mult activitatea sportivă de mi. 
să a asociațiilor sportive care- au ade
rat la „Recolta". Antrenorii de la 
secțiile sportive ale clubului trebuie 
să se deplaseze mai mult printre lu
crătorii din- Departamentul Agricultu
rii și Silviculturii, ca și la gospodă
riile agricole de stat și centre meca. 
nice, unde sînt foarte mulți tineri dor
nici să tacă sport și care trebuiesc 
îndeaproape sprijiniți.

M. LERESCU
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GEORGE BICAZ

Negru pe alb
După cum anunță ziarul 

„Aksham”, în fabricile de tu
tun din Turcia au fost conce- 
diați peste o mie de muncitori.

I Amărîți de-așa-ntîmplare,
♦ Bieții oameni cică spun ; 
Î* Greu e, bre, fără tutun

Să mai poți avea răbdare...
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DEȚINĂTORI DE 01!
Conformați-vă întocmai dispozițiunilor din deci

ziile sfaturilor populare cu privire la termenele de 
tundere a oilor!

Predați la timp unităților D.C.A. lina rezultată 
din tunderea oilor, atît pentru contracte în cantități 
sporite, cît și pentru cotă. Contribuiți în acest fel ia 
asigurarea materiei prime pentru industria producă
toare de bunuri de larg consum și realizați totodată 
venituri importante pentru gospodăriile voastre.
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